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Congresul al IX-lea -începutul unei noi epociin dezvoltarea economico-socială a țării

SPIRITUL REVOLUȚIONAR - FORȚA MOTRICE 
A DEZVOLTĂRII SOCIETĂȚII ROMÂNEȘTI

politice, economice 
sint indestructibil 
faptul că elanul 
maselor a fost ca-

Anii revoluției și construcției socialiste au dat dimensiuni noi și sensuri superioare spiritului revoluționar, ati descătușat șl propulsat e- nergii nebănuite, clocotitoare ale maselor.
A fost in logica istoriei în

seși ca, odată cu Congresul al 
IX-Iea, spiritul revoluționar 
să fie instaurat pe deplin și 
definitiv, în splendida sa ple
nitudine și în magistrala sa

tate și de înaintare a României șpre comunism. în acest sens, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat in mod memorabil că spiritul revoluționar chezășuiește însăși înfăptuirea cu succes a obiectivelor strategice înscrise la loc de cinste in marea cartă a comuniștilor români. „Noi 
sîntem un partid revoluționar. 
Ne-am propus să transfor
măm societatea, să transfor-

nostru. Numai acționînd ca 
revoluționari, luptind cu ho- 
tărîre în spiritul Programului 
partidului, al principiilor co
muniste, vom înfăptui socie
tatea socialistă multilateral 
dezvoltată, vom merge ferm 
spre societatea comunistă in 
Româniaîn acest context, dobîndește o excepțională însemnătate teoretică și practică sublinierea făcută de tovarășul

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
NICOLAE CEAUȘESCU

Ministrul planului și bugetului din IranPreședintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. a primit joi, 21 iulie, în stațiunea Nep- tun, pe Masoud Roghani Zan- jani, ministrul planului și bugetului. președintele părții iraniene in Comisia mixtă româ- no-iraniană de cooperare economică, tehnică și de comerț, care își desfășoară lucrările la bucurești.Cu acest prilej, președintelui Nicolae Ceaușescu i-a fost in- mînat un mesaj și i-au fost transmise calde salutări și urări de succes in activitatea sa din partea președintelui Republicii Islamice Iran, Seyed Aii Khamenei. iar poporului român urări de bunăstare și prosperitate.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a rugat să se transmită președintelui ' Republicii Islamice Iran salutul său prietenesc și cele mai bune urări. în același timp, au fost

adresate poporului iranian urări de succes in dezvoltarea economico-socială a țârii, în întărirea independentei, in realizarea păcii.în timpul întrevederii au fost examinate posibilitățile existente pentru dezvoltarea, in continuare, a raporturilor de colaborare româno-iraniene, îndeosebi a cooperării economice și tehnico-științifice, fiind subliniată contribuția importantă pe care comisia mixtă o poate aduce la stabilirea de noi .căi și modalități de acțiune în vederea extinderii acestei conlucrări. prin încheierea de acorduri pe termen lung, care să confere stabilitate și perspectivă relațiilor dintre cele două țări.Au fost abordate, de asemenea, unele probleme ale vieții politice internaționale, o atenție deosebită fiind acordată situației din zona Golfului. în

acest cadru, președintele Nicolae Ceaușescu a salutat ho- tărîrea Republicii Islamice Iran de a accepta Rezoluția 598 a Consiliului de Securitate al O.N.U. și a exprimat convingerea că se va face totul pentru a se pune capăt neîntirziat războiului dintre Iran și Irak — care a provocat mari suferințe și pierderi umane și materiale ambelor popoare — și se va trece de îndată la solutionarea pe cale politică, prin tratative, a problemelor dintre cele două țări, pentru instaurarea unei păci trainice în a- ceastă zonă.La primire au participat Radu Bălan, președintele Comitetului de Stat al Planificării, precum și Ilie Cișu, ambasadorul României Ia Teheran.A fost de față Mohammad J. Gohari, ambasadorul Iranului la București.Impresionanta retrospectivă a mărețelor realizări și iz- bînzi obținute de poporul nostru in epoca de glorie inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului pune cu pregnanță ~in lumină adevărul cu valoare de axiomă că uriașe
le prefaceri petrecute în via
ta materială și spirituală a 
întregii țări, in toate sferele 
activității 
și sociale 
legate de 
creator at
nalizat și este permanent con
dus cu inepuizabil dinamism 
și cu înaltă clarviziune de un 
eroic partid revoluționar care, 
insușindu-și cea mai inaintată 
concepție despre lume și 
viată — materialismul dia
lectic și istoric, socialismul 
științific — o îmbogățește 
permanent, în mod creator, 
aplicînd-o Ia condițiile con
crete, Ia particularitățile spe
cifice ale actualei etape isto
rice pe care o parcurge Româ
nia.Astfel, spiritul revoluționar este și se afirmă permanent ca o inepuizabilă forță motrice a progresului multilateral al patriei, al ridicării României socialiste pe noi și tot mai luminoase culmi de civilizație și progres.Forță mereu vie, mereu dinamizatoare, spiritul revoluționar s-a făurit și s-a afirmat în anii de grele și eroice lupte pentru dreptate socială și libertate națională, pentru socialism, progres și pace. în acei ani de crîncene încercări comuniștii, cei mai buni fii ai poporului, au avut de înfruntat nenumărate primejdii, moartea chiar, dar ceea ce i-a însuflețit, le-a dat curaj și cutezanță, i-a îmbărbătat si înnobilat a fost tocmai acest ^^ninunatspiri^revolutionari^
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Congresul 
al ix-iea

complexitate ca forță șî temei 
ale tuturor marilor noastre 
proiecte și aspirații. Este me
ritul de geniu al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu de a fi e- 
laborat o viziune cu totul o- 
riginată asupra spiritului re
voluționar, înțeies astfel ca 
factor decisiv al progresului 
istoric ai societății românești 
în etapa actuală și de per
spectivă, în înfăptuirea Programului Partidului Comunist Român de făurire a societății socialiste multilateral dezvol-

„Să nu uităm nici un moment că procesul 
revoluționar nu s-a încheiat odată cu instau
rarea puterii democratice a clasei muncitoare 
sau cu făurirea socialismului, ci el continuă și 
va continua, reprezentînd garanția dezvoltării 
continue a socialismului și trecerii la făurirea 
comunismului".

NICOLAE CEAUȘESCU

măm producția, să transfor
măm oamenii. Trebuie să ră- 
minem și să acționăm ca re
voluționari ! Societatea socia
listă multilateral dezvoltată 
cere muncă, spirit revoluțio
nar. abnegație, cere luptă hu- 
tărită. la fiecare loc de mun
că, pentru îmbunătățirea in 
continuare a activității si pen
tru perfectionarea felului de a 
fi al fiecărui cetățean, ai fie
cărui muncitor, al fiecărui ac
tivist de partid și de stat, al 
fiecărui membru al partidului

Nicolae Ceaușescu potrivit căreia procesul revoluționar din patria noastră, departe de a se fi încheiat, cunoaște acum un dinamism și o intensitate fără precedent. înfăptuirea cu succes a obiectivelor Istorice, ale Congresului al XIII-lea și ale Conferinței Naționale ale partidului, a direcțiilor de dezvoltare economico-socială a patriei, în cincinalul 1986— 1990 impune în mod legic și necesar creșterea și afirmarea tot mai puternică a rolului

conducător al partidului, a- ceasta chezășuind trecerea României la un stadiu nou. superior, de dezvoltare economică și socială.Tocmai din aceste rațiuni secretarul general al partidului nostru insistă permanent asupra necesității educării și formării conștiinței revoluționare înaintate a comuniștilor, a întregului nostru popor, sarcină de înaltă răspundere ce nu se poate realiza decît prin perfectionarea a întregii ideologice partidului, societăți, monstrează în dialectica dezvoltării societății românești, ca urmare a unor mutații structurale și a unor prefaceri de amplă cuprindere. spiritul revoluționar al comuniștilor se afirmă a fi spiritul revoluționar al întregului popor. principiile și normele muncii și vieții comuniștilor, ale eticii și echității socialiste devin, in perspectivă, principii și norme călăuzitoare pentru gindirea și acțiunea intregii noastre națiuni. Desigur, ar fi simplist și nerealist să ne închipuim că un proces de o asemenea anvergură se realizează de la sine, spontan. Dimpotrivă, el se realizează numai pe terenul luptei intre vechi și nou, aceasta constituind forma cea mai înaltă a afirmării și promovării spiritului revoluționar în acțiune.Și cine dacă nu tineretul, investit de partid cu misiunea de înaltă răspundere de a reprezenta o puternică forță

Ambasadorul Jamaicăi
cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditarePreședintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, joi. pe Glaister G. Duncan, care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Jamaicăi in țara noastră.

(Continuare in pag. a V-a)

continuă activități politico- și educative a practic a întregii Astfel, viața de- cu strălucire că.

ȘERBAN CIONOF

(Continuare in pag. a V-a)

ORIENTĂRILE ȘI INDICAȚIILE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

VAST Șl MOBILIZATOR PROGRAM
A

DE MUNCĂ PENTRU ÎNTREGUL POPOR
Brigada „Scinteii tineretului" transmite

La întreprinderea de Utilaj Minier Petroșani

din C.U.A.S.C. Cringurile, județul Dîmbovița

GRÎUl FEREASTRA SPRE
INIMA VERII, FEREASTRA 

SPRE SUFLETUL OAMENILORChiar dacă de-a lungul drumurilor nu se mai zăresc, ca altădată, care încărcate cu snopi și, în mijlocul ariei, nu mai duduie, cum a duduit odinioară, batoza, . secerișul rămine cea mai romantică oră a veșniciei ce se cheamă sat. E ora cind sensurile, asemenea unor fremătătoare mări de aur, îmbie sufletul la poezie. Dar secerișul nu este, in primul rînd, poezie. Mai ales pentru cei care participă direct la el. Pentru toți aceștia, secerișul constituie un fel de alarmă, o alarmă pașnică pe al cărei ordin de zi se înscrie obligația încheierii grabnice a celei mai importante campanii agricole de vară. Pentru județele din sudul și vestul tării, ora secerișului se apropie de final. Bobul de grîu se îndreaptă în șiruri ordonate spre hambare, urmind ca in baza virtuților ce-1 înnobilează să fie ridicat la rangul de pîine în anotimpurile viitoare. E nevoie pentru asta de maximă grijă, de responsabilitate și dăruire.Pe fundalul derulării fără sincope a secerișului, satele nu-și trădează nici unul din rosturile lor tradiționale. Deopotrivă cu recoltatul griului, se desfășoară și trebuie să se desfășoare, la amplitudinea cuvenită, toate celelalte activități care fac parte din existenta lor cotidiană. Fiindcă munca pămîntului îmbracă în această perioadă a anului o 
diversitate de aspecte, toate 
necesitlnd eforturi permanen
te, dăruire egală. Secerișul,

Pentru susținerea unor

ritmuri înalte de lucru în abataje

LIVRAREA LA TERMEN
A TUTUROR PRODUSELOR

srija pentru m pentru ridicarea
continuă a nivelului său de trai

o constantă a politicii partidului,
care iși găsește o nouă și elocventă 
expresie in recentele măsuri privind 
majorarea retribuțiilor și a pensiilor

Exprimmdu-ne recunoștința
• V mai bineVne angajam sa muncimSimt nevoia șâ-mi împărtășesc sentimentele de o deosebită satisfacție și recunoștință pe care le trăiesc acum, in preajma trecerii la aplicarea măsurilor privind majorarea, retribuțiilor personalului muncitor — acțiune ..............general Nicolae ridicării de trai _________  T. _______ __poporului nostru. în mod firesc înscriem acest important act politico-social' printre realiză-NICOLAE MILITARU

(Continuare in pag. a V-a)

inițiată de secretarul al partidului, tovarășul Ceaușescu, in vederea continue a nivelului material și spiritual al

CONTRACTATE

pentru înflorirea patriei și bunăstarea poporului

Relatări în pagina a 2-a (Continuare In pag. a IV-a)

în 
în 
la

așa cum au constatat și reporterii noștri în documentarea efectuată zilele trecute, în mai multe așezări din Dîmbovița. e, în fapt, semnul lu-
mtnos sub care oamenii cim- 
pului îșl rostuiesc viața 
amiaza verii pentru a fi, 
acest fel. de la un anotimp 
altul, tot mai acasă.

CENTRUL ORAȘULUI ARE
VALENȚE EMBLEMATICE

Mecanizarea și automatizarea lucrărilor miniere, atit a celor din cariere și exploatări de suprafață, cit și a celor din abataje au depășit de multă vreme granița simplului deziderat, re- prezentînd astăzi obiective prioritare, sarcini curente ale minerilor, dar mai cu seamă ale constructorilor de mașini. Constructori care au de livrat lu-

nar șute de tone de utilaje și instalații, de agregate complexe fără de care activitatea de extracție a cărbunelui și a minereului a devenit, practic, de neconceput.Cum iși respectă constructorii

Călător grăbit sau nu, cunos
cător sau nu al locurilor, iți 
iei, de fiecare dată cind ajungi 
intr-o localitate, un punct de 
reper și acesta este, de regulă, 
centrul, printr-un element arhi
tectonic cit mai sigur (vizibil, 
adică). In Satu Mare, noul se
diu politico-administrativ se 
vede din orice colț al orașului. 
Domină prin înălțime — fără a 
fi nearmonic, dar impune fi 
prin prestanță. Sătmărenii, cu 
deosebire cei virstnici, ll îndră
gesc nespus. loan Maștei, pen-

sionar acum, avea cam pe ia 
începutul celui de-al doilea răz
boi mondial vîrsta de 17 ani, ast
fel că amintirile lui sint pu
ternice și sigure, așa cum ado
lescenta înregistrează, fără pu
tința de a uita, faptele, imagi
nile ce i-au marcat virsta. Și-a 
părăsit locurile nașterii, a pri
begit pe la Brașov, s-a înscris 
la școala de pilotaj și a partici
pat la războiul antifascist alun
gind cu trupele române să tră
iască „Ziua Victoriei" In Slova
cia. Întors din război a găsit un

rile de seamă ale epocii inaugurate cu 23 de ani in urmă, la Congresul al IX-lea al partidului, cind tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost ales secratar general, deschizindu-se astfel drumul glorios al unor mari victorii in construcția socialismului in țara noastră, al înaintării consecvente a României spre cele mai înalte culmi de civilizație și progres. Prin eforturile depuse de întregul popor in acești ani de mare avint economic, noi, tinerii, avem nu nu-

mai șansa de a îucra în întreprinderi moderne, cum este și Șantierul Naval din Galați, ci și de a primi, de la început, pentru munca depusă retribuții mărite. Să precizăm totodată și faptul că tot pentru noi s-au construit moderne și bine dotate cămine muncitorești tru tineret șitaurant,;e înlesniri
pen- cantine-res- că ni se acordă șl pentru a pu-

oraș ca... după război, după cum 
spune dinsul, un oraș in care 
dominau cocioabele. Despre ca
nalizare, apă curentă — nici na 
se putea discuta ! Malurile So
meșului nu se întîlneau pe nici 
un pod (cite fuseseră se distru
seseră în timpul războiului) ast
fel că a fost nevoie să se toc
mească un pod de vase pentru 
a se face legătura Intre o parte 
și alta a orașului. După lăsarea

CONSTANTIN STAN

(Continuare în pag. a IV-a)
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Brigada „Scinteii tineretului" transmite din C.U.A,S.C. Cringurile, județul Dîmbovița |

GRÎUL - FEREASTRĂ SPRE INIMA VERII, 
FEREASTRĂ SPRE SUFLETUL OAMENILOR

în centrul universului Drum bun!Cel mai tinăr -om prezent lă arie e Gheorghe Sora, cel rtîai Vîrstriic : Iii© Rusu. Primul are 18 ani. E mecanizator. Bă chiar uri mecanizator cu vechime. Este, dună cum fie apune, pentru a treia <»ară prezent la seceriș. Ilie Ru8u a pierdut șirul anilor de cind e prezent, vară de vată, In Cimp. Prezent la mtliică, vrea Să Spună, fiindcă, ăltfel, n-a lipsit în nici Unul din anii vieții sale de la seceriș. Pe vremuri, ne lămurește ol. se pleca la cimp cu toată familia. Alături de oalele cu mîncâre și buiiile eu apă, erau înghesuit! în căruță și copiii. Cit dura secerișul, și dura citeva săptămîni. cei mici ședeau la capul locului la umbra căruței. Copiii ceva mai mari n-aveau timp do stat. Fă* ceau legături pentru snopi, cărau snopii, ba puneau și mină pe secere adeseori. Ilie Rusu a fost și el, atunci cind ș-a măi înălțat, unul din copiii care n-au avut timp de stat. Nu are nici acum, rind e pensionar. Păi, cum să stau acasă, de vreme ca aici la arie sint șef ! Ce fel de șef 7 întrebăm noi. De atelaj. ne răspunde el vesel. t>e Cind m-om înscris iii colectiv am fUrtcțlâ astă. M-atW învățat cu ea. asa cum s-a Învățat colții ăsta cu mine. ..Calul ăsta*', despre care

Oameni de... milioaneLa Cringurile, nu doar a- griculturn este la ea acasă, ci și* industria. Mica industrie. mai precis. Pentru a te convinge câ așa stau lucrurile e suficient să treci pragul asociației economice cu profil industrial. Și-au dat .. întilnire in perimetrul acesteia o sumedenie de îndeletniciri. Dar asta contează mai puțin. Important este faptul că celor peste 250 de lucrători ai asociației li s-a oferit prilejul de a avea, ca să zicem așa, meserii orășenești, fără a se îndepărta de vatra natală. Au rămas, și ia propriu și la figurat, aproape de pămint. Mai ales la propriu, pentru că toți, deopotrivă cu Îndeplinirea sarcinilor de serviciu, se ocupă și de a- grieultură. Și se ocupă cu temeinicie, așa Cum le stă bine Unor oameni care iși identifică biografia cu biografia satului in care trăiesc. De fapt, și ca muncitori in industria mică ei au contingență directă cu agricultura. pentru că asociația din Cringurile, singura de acest fel din județ, lucrează îh contul și folosul agriculturii. Ca să fim mai expli- :iți, pe lingă diverse pre

aflam câ-i lipsesc doar cîțlvn arii pentru a avea jumătate din vitsta interlocutorului nostru, simte că vorbim despre el. Necheais subțlr® freetndu-și șoldurile de căruță.în căruță e un butoi cl> apă. Apă rece, adusă de dimineață, chiar de la el de acasă, de Ilie Rusu. Câ eu zice șeful de atelaj, am în curte o fintină cu apă grozav de bună.Gheorghe Sora tocmai a coborit de pe tractor și st apropie de butoi. Bea cu poftă. Ilie Rusu îl urmărește cu coada ochiului. Se bucură. Beți și dumneavoastră, îl auzim, apoi, indemnindu-ne.E bună, nu ? ne întreabă după ce bem.E foarte- bună, îl liniștim noi.Păi, de, adaugă el, ca pentru sine, asta e cu apă, seamănă cu sufletul celui cate ți-o oferă.Gheorghe Sora și-a reluat locul la volanul tractorului. Soarele e sus de tot, in vir- ful cerului. Se uită împreună cu noi spre centrul universului. Adică la căruță In care e așezat, sub brațe de iarbă, butoiul cu apă, Și la calul ce stă lipit de ea, parcă tăifăsuind cu omul In viața căruia numărul anilo- este egal eu numărul verilor petrecute de el pe cimp.

stări de servicii, se realizează aici importante lucrări de construcții-montaj destinate zootehniei, precum și o largă paletă de produse cate au ieșit din sfera de interes a industriei prbpriu-zise. A- mintim numai două dintre acestea din urmă : roabele și căruțele. Se cuvine spus că fabricînd căruțe, asociația industrială din Cringurile n-a rămas, pină acum, niciodată de... căruță. Dimpotrivă. a ajuns să fie, după cum ne informează contabila șefă Elena Rădulescu, milionară. Ceea ce. să recunoaștem. nu ’e deloc puțin. Cu atit mai mult cu cit e vorba de peste 30 milioane lei anual. Notăm citeva nume din lunga listă a celor care le realizează : Ilie Soare, Florin Conciu, Ilie Neagu, George Nițescu, Ioana Dumitru. loan Cioarec, Constantin Dumitrescu, Aceștia și. asemenea lor, toți ceilalți sînt, cum am mai spus, fii ai satului. Sat în vatra căruia ei și-au împlinit destinul. imbrățișind ocupații specifice industriei, fără să uite, totuși, că ocupația lor de bază a fost și rămîne a- gricultura.

— Consiliul nostru — ne Spune tovarășul Marin Vintiiă — președintele C.tl.A.S.C. Cringurile — este unul din cele mai mari din județul Dîmbovița, avtnd in componență nu mai puțin de șapte comune pe teritoriul cârOra funcționează 13 unități economice, la care se adaugă o secție a Întreprinderii chimice tîrgoviștene „Victoria". E vorba. referindu-mă la unitățile amintite, de opt cooperative agricole de producție, trei a- sociații economice intercoope- ratlste, o stațiune de mecanizare a agriculturii și o întreprindere avicolă. De fapt, cele 13 unități sint... 14, pentru că pe raza consiliului Cringurile se află și cîteva ferme ale întreprinderii Agricole de Stat Găești. Această enumerare sugerează configurația economică a C.U.A.S.C.-ului. Deși sintem foarte aproape de oraș, e ușor de observat că ocupația de bază- a oamenilor noștri o constituie agricultura. Preluînd o expresie din domeniul industriei, putem afirma câ alcătuim, prin cele 18 mii de hectare de pămint de care dispunam, o puternică platformă agricolă. Ea. platforma aceasta. Începe din marginea orașului G&ești, a- vind o lungime de circa 50 kilometri.

CHIPUL FRUMOS AL NELINIȘTIIDin uliți dimineața se trezește îngri- 
jorătă. A plouat peste noapte și spicele 
sint umede ca după saună. Dacă porum
bul s-a înviorat, îndrăznind spre înalt, 
griul împovărat de bob iși pleacă frun
tea, parcă vinovat că a întirziat peste 
Soroc. Nicolae lorga, șeful fermei vege
tale nr. 1 de la Cooperativa Agricolă de 
Producție Dragodana. are de sirius in 
sola de la Moară griul pe 27 ha. Dorin
ța de a-și vedea recolta la adăpost este 
cu mult mai mare decit răbdarea griu
lui. Neliniștea este aproape unanimă, 
evitare'a pierderilor de boabe este un 
argument ca fiecare să-și execute 
prorhpt atribuțiile.

în primele ore umiditatea este încă 
ridicată, la siloz posibilitățile de solă- 
rtzare nu sint chiar atît de mari, sitele 
se înfundă des cind paiele sînt ude. că
derile combinelor sint mai numeroase 
în astfel de condiții. Obrazul șefului de

fermă se întunecă, nu însă pentru mult 
timp, căci soarele începe să dogorească 
și usucă spicele ca la comandă. E 
momentul optim să se intre in lan cu 
toată formația alcătuită din 10 combine 
C14. Griul din primul buncăr este pre
luat din mers. Aurel Ciureanu descarci 
in prezența noastră 6 buncăre, ton Min- 
drican se ține ca scaiul după combine. 
Încarcă iute, aleargă la bază, nici nu-ți 
dai seama cind s-a întors. Radu Eugen, 
șeful secției mecanizare, n-ăfe astimpăr, 
combina lui Niță Scarlat a tras pe 
dreapta. I s-a înfundat toba cu paiele 
umede din vale. La fel șl combina lui 
Aurel Dragnea are grătarul blocat, lu
cru care a scos-o momentan din cursă. 
In alt colț al parcelei, Nelu Bunoiu are 
necazuri cu lanțul transportor. „S-a rupt, 
e făcăt praf", spune supărat combinierul, 
Gheorghe Stoica, inginerul mecanic e 
lingă el. „Fii liniștit, îl înlocuim îndată,

uite, am unul de rezervă !" Se viră 
amindoi sub combină, in timp ce noi 
ne invirtim printre căruțele ce devin in 
scurt timp piramide aurii. „Transportăm 
baloțli numai cu atelajele. Economisim 
motorina in exclusivitate pentru seceriș 
și discuitul terenului in vederea cultu
rilor succesive. Avem suprafață mare 
de legume în cultura succesivă prevă
zută in plan, de aceea ne și grăbim 
pentru eliberarea terenului", ne spunea, 
puțin mai destins, inginerul Nicolae 
lorga.

Revenim in lan. După un sfert de oră, 
cele trei combine „căzute" intră în ritm. 
Cind ne întoarcem de la primărie gă
sim sola curată-.

Dimineața s-a sfîrțit de mult. E liniște 
peste cimp. O liniște la fel de frumoasă 
ca neliniștea de mai înainte.

Frumos spus : „platfprmă 
agricolă"; Să pătrundem un 
pio in intimitatea ei.*— ÎJin .suprafața amintită, 4 300 d& hectare au fost cultivate CU griu. 4 200 de hectare cu porumb, 1 110 cu orz, 430 cu floareă-soărelui, iar 200 Cu legume. Nu in cele din urmă, 2 010 hectare sînt destinate plantelor furajere.

PĂM1NTUL 1ȚI dă
AT1T CÎT 11 DAI

— Ceea ce Înseamnă că Ia 
Prinsurile se acordă o aten
ție deosebită și creșterii ani
malelor.— Adevărat. La nivel de C.U.A.S.C. avem un efectiv de 7 350 bovine, 38 000 porcine Si aproape zece mii de oi. Ca Să nu mai vorbim de păsări, păsări odătoare, mai corect spus. Numărul lor trece de 550 000. în privința producției de ouă, socotiți si dumneavoastră la ce cifră ajungem, 

dacă media Anuală pe găină e de aproape 300 de ouă.
— O cifră astronomică, se 

pare. Să ne întoarcem, insă, 
la pămint. Care este relația 
dintre ci și oamenii care-l lu
crează 7— Aș zice, dacă-mi 'este îngăduită expresia, că e o relație reciproc avantajoasă, Pămîntul le dă oamenilor 

atît rit dau . oamenii. pămtn- tului. Aței, la .noi, avind ,ip. vedere faptul că pe mai bine de jumătate din suprafață sint soluri acide, trebuie manifestată o griiă deosebită față de pămint. Și cind sputi asta, mă gîndesc la amendamentare, scariflcări și, nu în ultimul rînd. la administrarea de îngrășăminte organice. Toate a- cestea nu sînt deziderate, ci preocupări concrete, acțiuni care se desfășoară cu regula

ritate. Așa Se și explică de ce am reușit să obținem, ah de an, producții frumoase.
— Dar anul acesta 1 Cum 

sint producțiile 7 La griu, de 
exemplu, căci, iată, vă apro- 
piați, din cite am putut con
stata, de finalul secerișului.— Sînt producții bune, deși sinceri să fim, puteau fi și mai bune. Oricum, pe total cred că anul acesta agricol vâ fi unul al producțiilor înalte. Să revenim, însă, la seceriș. Cantitățile obținute la hectar sint în conformitate cu evaluările făcute. Calitativ, n-au fost și nu sint nici un fel de probleme. De fapt, pe ansamblu n-au fost probleme. Secerișul era la ora a- ceasta Încheiat dacă n-ar fi plouat intens in ultimele zile. E bine însă că a plouat. Era foarte mare nevoie de ploaie. Acum combinele și-au reluat lucrul în lan. Toată eantita- twi de grîu recoltată a fost transportată fără5 întîfziere Ia baza de recepție. în- paralei, pămîntul a fost eliberat de paie, trcelndu-se cu operativitate la pregătirea terenului pentru culturile de toamnă, în două-trei zile, vom termina cu totul. Vremea se a- nunță favorabilă, așa că. la capătul acestei săptămîni. vom vorbi. în ce ne privește, la timpul trecut despre seceri?.

Cu toate că a absolvit Liceul Industrial nr. 2 Găești, drumul Rodic&i Tudose nu a continuat intr-una din unitățile industriale ale orașului. Traiectoria ei profesională a luat o altă întorsătură. oprlhdu-se intr-un domeniu la fel de important și. de ce nu, chiar frumos. Aveam să o cunoaștem la 3 zile de la apariția ei în Cooperativa Agricolă de Producție Dragodana, urmărind CU atenție preluarea recoltei de griu de către mijloacele de transport.„După un 'curs de 3 luni pentru perfecționarea cadrelor din agricultură, pe carel-am  făcut la Dobrogostea, județul Argeș, am știut că n-am greșit Orlentindu-mă spre acest domeniu. Meseria de agronom-mecanlzator, pe oare am învățat-o cu drag, reprezintă un pariu cu mine însămi. Mai ales că am convingerea că ceea ce fac este destul de important. De fel sint din satul Str&oști, aproape de locul unde ne aflăm acum, și munca cimpului n-a fost ceva care să mă sperie. Dimpotrivă, multe lucrări îmi slut familiare șl întoarcerea

0 comună care
se autofinanțeazăDragodana iși șerpuiește casele molcom spre pădurea ce-1 străjuiește plăcut unul din hotare. Balcoane și pridvoare cochete mingîie privirea îndată ce-i calci pragul. Din curțile lor rostuite, dragodănenii te întîmpină cu gînd senin și cuget înțelept. E miez de vară generoasă, ceva mai răcoroasă decit săptămina trecută. Și, odată cu această schimbare sint și ei mulțumiți, doar pot să muncească mai cu spor, acum cind au atîtea de făcut prin ogrăzile lor, în care porumbul a ajuns pină la streașină. După ploile căzute, oorumbul s-a înălțat la 2 metri, legumele au rodit, florile s-au înviorat. E an de ,.prăsitoare", spun cei mai mulți frecin- dtt-și mîinile cu bucurie sinceră. Și nu ne îndoim o clipă de acest adevăr. „Dat mai este griul pe aproape 220 de hectare, ne spunea Nicolae Ralea, primarul comunei, cu optimism reținut ți satisfacția împărțită. în două zile, griul trebuie adunat de-ar fi să-1 secerăm și manual. Nici nu ne gindim să-l mai lăsăm, chiar dacă, după cum ați văzut și dumneavoastră, combinele mai cad din cauza paielor umede. Se înfundă toba, nu-i nimic, o curățăm și dăm drumul combinei in lan cît mai. repede".— Sigur, am constatat și noi eforturile îndreptate spre strîngerea neintîrziată a întregii cantități de grîu, dar ne-ar interesa, tovarășe Nicolae Ralea, și citeva elemente în legătură cu coordonatele definitorii ale Dra- țodanei. Ce este reprezentativ pentru această comună, mai ales din 1983 cînd ați făcut trecerea de la funcția 

la agricultură o gîndesc In perspectivă îndelungată, deoarece Intenționez să urmez facultatea de profil. Pina atunci insă, mai sint citeva campanii ale căror examene trebuie neapărat eă le trec. Poate chiar incepîhd de acum, cind am sarcina să întocmesc . avizele pentru conducătorii auto care transportă griul in bază. Răspunderea nu este, cum s-ar putea crede, chiar atît de mică".Ne îndepărtăm puțin de interlocutoarea noastră, prl- vind-o de la distanță. Ro- dica Tudose nu stă la capătul tarlalei așteptînd ca remorcile să-i ajungă In dreptul nasului pentru a da avizul. Ba Invers, îndată ce observă camioanele încărcate. unele chiar din mers, așa cum este cel al lui ion Mîn- drlcan, Rodlca pășește grăbită spre ele. Scrutează Încărcătura (in două ore se li* vraseră silozului 30 de tone cu grîu). completează avizul de expediție, după Care îl inmînează șoferului, căruia îl urează șl odată cu el și griului nou din camion: drum bun 1 

de prim-secretar al Comitetului orășenesc Găești al U.T.C., la cea de primar al Dragodanei 7— Faptul că reușim să ne autofinanțăm. Avem 7 211 locuitori, dintre care unii lucrează în unitățile industriale din Găești, iar alții pe platforma industrială Tir- goviște. Alte 220 de persoane lucrează în cele 47 de secții de mică industrie și prestări - de servicii existente în comuna noastră.De asemenea, nu spun o noutate, aproape toți avem preluate terenuri în acord global de la cooperativa a- gricolă de producție, implicarea fiind majoritară in efectuarea tuturor lucrărilor agricole de sezon.— Pe linie edilitară, a apărut ceva nou in ultimul timp la Dragodana ?— în aprilie am dat „la cheie" dispensarul cu un etaj. L-am construit la Picior de Munte, prin contribuția cetățenilor, fiind dotat cu instrumentar modern și avînd personal specializat. astfel ca întreaga asistență medicală să capete valențele timpului nostru. în aceeași ordine de idei, se cuvine să amintesc amenajarea a două baze sportive cu terenuri de fotbal șl chiar tribună, unde contribuția tineretului a fost hotăritoare. Tot la Picior de Munte, am Introdus apa potabilă pe o porțiune de 5 kilometri, modernizarea făcîndu-șl în zona noastră din ce în ce mai mult simțită prezența. Sînt lucruri pe care le-am realizat cu eforturi proprii și constituie cartea noastră de vizită ne care, firește, o vom îmbogăți considerabil în perioada următoare.
Cîndva. podgoria de Ia Valea Mare era renumită, chiar dacă viile se agățau haotic pe cocoașele dealurilor din jurul Găești- lor. înnoirile aduse configurației teritoriale a zonei au avut ca punct de pornire întinerirea masivă a culturii de viță de vie prin replantările cu soiuri intens productive. Acțiunea este în curs de desfășurare și acum, cind a fost înființat Șantierul județean de îmbunătățiri funciare. Participantii sînt brigadieri de la Liceul agroindustrial nr. 1 Găești care, in această perioadă, execută lucrări dintre cele mai diverse. Valoarea totală a acestora este de 8 milioane de lei. Ele constau în curățirea terenurilor de mărăcini, de cioturi, resluri de arboret și în efectuarea teraselor. Lunile iulie și august au fost declarate luni record în îndeplinirea sarcinilor ce revin brigadierilor, iar realizările vor fi dedicate aniversării a 40 de ani de la înființarea primelor șantiere naționale ale tineretului. în cinstea acestui eveniment, uteciștii dîm- bovițeni vor adăuga noi împliniri, probînd prin fapte ecusonul V ______

și statutul de brigadier, acțio- nind energic și in alte puncte de lucru ca, de pildă, sistemul de irigații Titu — Ogrezerii, unde se fac taluzările canalului de aducțiune CA 2, precum și drenaje în zona Valea Mare — Pătroaia Deal. Comandantul Șantierului județean al tineretu
TREPTELE HĂRNICIEI

lui de la Valea Mare, Ștefan Duduță, avea să ne prezinte pe lingă cifrele cu care se întîmpină marea sărbătoare a brigadierilor, pe lingă obiectivele ale căror contururi încep să se proiecteze trainic în durabile trdp- te și pe unul din constructorii ce-și pun cotidian semnătura în cartea hărniciei. Este Vorba de Inginerul Marin Stoica, șeful 

punctului de lucru de la Valea Mare, care ne-a spus : „Avem de gînd să- terminăm lucrările pe 30 de hectare pină în noiembrie. Vom reuși și datorită tinerilor al căror ajutor substanțial îl primim la construirea teraselor, la zidirea treptelor, la săparea potecilor, a debușeelor, a 

canalelor marginale și înălțarea podețelor. Despre aportul tinerilor nu cred că e cazul să vă vorbesc eu. Ceea ce vedeți oglindește cel mai bine efortul lor. Mă refer îndeosebi Ia elevii de la Liceul industrial Pucioasa și de la Liceul agroindustrial Titu care au muncit aici în seriile trecute".

— La dumneavoastră, de ce nu vă referiți 7— Ce să vă spun 7— Ceva din biografia dumneavoastră de „cosmetician" a! pămintului.— în județul nostru, respectiv perimetrul etălon Picior de Munte, s-a reluat experiența

Perieni. Am avut șansa să lucrez în această parte imediat după repartiție, adică în 1984 cînd am absolvit Facultatea de îmbunătățiri funciare. La scurt timp, a urmat al doilea loc de muncă, amenajarea Bazinului hidrografic Potopu — Răstoaca, amonte Găești, lucrare recepționată in decembrie 1988. în anul

următor mă aflam la amenajarea irigațiilor de la Căteasca- Teiu. Activitatea echipei noastre s-a extins însă și în cooperativele agricole de producție Cringurile. Șelaru, Broșteni. Fierbinți și Dragodana unde am introdus in circuitul agricol importante suprafețe prin recuperarea unor terenuri degradate. Cel mai greu examen l-arh dat în Bazinul hidrografic Potopu- Răstoaca. Existau soluții tehnice, dar aplicarea lor era mult mai greu de făcut. Evacuarea apei din Incintă prin dirijarea izvoarelor in altă parte, în așa fel ca betonul să poată fi turnat fără riscul compromiterii lucrării a necesitat, pe lingă eforturi fizice considerabile și un anumit spirit de sacrificiu din partea noastră, a celor tineri. Au fost cazuri cînd a trebuit să dăm dovadă de maximă operativitate, războindu-ne cu apa ce ne ajungea cîteodată pină la piept. Orașul Găești este acum, practic, în afara oricărui pericol de inundație. Și spunem, nu fără o anume mîndrie, că acest lucru Se datorează Intr-o bună măsură și nouă, tinerilor. Pagină realizată de ELENA CATUNEANU, ȘTEFAN MITROI, VALERIU TANASOF
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Congresul al IX-lea—începutul unei noi epoci în dezvoltarea economico-socială a tării 

Spiritul revoluționar - forja motrice 
A DEZVOLTĂRII SOCIETĂȚII ROMÂNEȘTI„Trăim într-o epocă de profunde transformări revoluționare ale societății, în general de transformare revoluționară a lumii. în aceste condiții, prima cerință este aceea de a fi și a rămîne revoluționari, de a lupta cu hotărîre împotriva a tot ce este vechi și perimat în toate sectoarele, inclusiv în domeniul conștiinței, și de a acționa neabătut pentru promovarea noului, a spirituluirevoluționar în întreaga viață socială/* NICOLAE CEAUȘESCU

în chip simbolic și fericit, permanent în con
știința noastrâ ideea de spirit revoluționar conso- 
nează perfect cu cea de comunist, de luptător 
pentru împlinirea celor mai drepte și cutezătoare 
aspirații ale maselor, ale poporului nostru, ale 
umanității progresiste. Spiritul revoluționar este, în 
această accepție, nu doar un concept teoretic, nu 
doar o sumă de determinări, ci este, mai presus 

de orice, o realitate incandescentă, vie, dinamică, 
este acea forță care stă la temelia a tot ceea ce 
am realizat, a tot ceea ce realizăm, a tot ceea ce 
dorim să realizăm. Strălucită întruchipare a forței 
creatoare a spiritului revoluționar, magistrala 
operă teoretică și practică a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu este pentru comuniști, pentru întregul 

nostru popor o dovadă grăitoare a modului în 
care o idee devine și se impune ca o autentică șl 
însuflețitoare călăuză în acțiune. Și aceasta toc
mai pentru clarviziunea neasemuită, pentru ine
puizabila forță dialectică și creatoare care alcă
tuiesc substanța mereu vie, mereu tînără a acestei 
opere.

Spiritul revoluționar, spiritul de muncă și luptă, 
de gîndire și acțiune al comuniștilor, al tineretu
lui, al întregii noastre națiuni — iată o realitate 
emblematică a grandioasei epoci istorice inaugu
rate de Congresul al IX-lea al partidului și despre 
care, cu emoție și mindrie, încercăm să vorbim în 
cele ce urmează.

Istorie 
nestinsăImpresionantă și fascinantă este, prin ea însăși, istoria spiritului revoluționar. O istorie care urcă spre noi din vremi și care și-a găsit expresia cea mai înaltă și exponentul cel mai fidel în gloriosul nostru Partid Comunist Român. Spiritul revoluționar, înțeles în întreaga sa bogăție de semnificații,, este deci o sinteză strălucită a celor mai alese calități politice și morale ale comuniștilor, ale întregului nostru popor,, el este flacăra vie care ne luminează drumul victorios pe drumul Socialismului și comunismului. Emoționante aceste cuvinte-simbol pe care le-a rostit tovarășul Nicolae Ceaușescu : „Am cu

noscut perioada romantismu
lui revoluționar, cind orice 
greutăți, orice jertfe se ac
ceptau și se înfruntau cu min
drie și neînfricare, cu spirit de 
dăruire. în acele împrejurări 
grele, comuniștii aveau depli
na încredere in victoria cauzei 
revoluționare, acceptau orice 
sacrificiu, fiind gata să-și dea 
viața, visind in același timp și 
imaginîndu-și noua organizare 
socială, in care omul să fie pe 
deplin liber și stăpîn pe desti
nele sale". Și continua, reme- morînd cu emoție momente impresionante din strălucita activitate pe care împreună cu ăl,ti militanți comuniști a desfășurat-o în această perioadă : 
„Activiștii revoluționari, co
muniștii puneau mai presus 
de orice interesele maselor 
populare, lupta împotriva asu
pritorilor ; ei renunțau la tot, 
împărțind de multe ori între 
ei ultima bucată de pline, dar 
ținind sus steagul luptei revo
luționare. în mod deosebit aș 
dori să menționez viața orga
nizată in închisori în spiritul 
principiilor eticii comuniste, 
care au dat tărie și forță tu
turor celor închiși să reziste 
prigoanei. înfometării, mize
riei și să țină sus steagul lup
tei revoluționare, să nu se 
plece nici un moment în fața 
claselor exploatatoare".în tumultul eroic al marilor bătălii de clasă organizate și conduse de partid. împotriva exploatării și oprimării maselor. pentru salvgardarea independenței și integrității ță- 

eroică, 
tinerețe rii, împotriva pericolului fascist. s-a afirmat în mod eroic personalitatea proeminentă a patriotului înflăcărat și comunistului neînfricat, tovarășul Nicolae Ceaușescu. cel pe care cu cel mai ales respect tovarășii săi I-au numit pe drept cuvînt, a fi „cel mai bun dintre cei mai buni tineri comuniști “.Actul istoric de la 23 August 1944, epopeea eroică a eliberării pămîntului străbun al patriei. instaurarea puterii poporului. consolidarea și apărarea cuceririlor fundamentale ale maselor — toate. acestea au necesitat nu numai efort și dăruire, dar și o înaltă conștiință a luptei, o patetică și intimă contopire, la scara partidului, a întregii națiuni, cu
0 concepție originală, 

profund novatoare
Perioada de grandioase prefaceri și transformări pe care a deschis-o în viața partidului și a țării Congresul al IX- lea nu poate fi înțeleasă, in esența ei, decît prin raportarea permanentă la însăși esența spiritului revoluționar.Este meritul fundamental al tovarășului Nicolae Ceaușescu de a fi formulat această viziune cu totul, nouă. în deplină concordanță cu obiectivele și direcțiile evoluției societății românești contemporane, cu privire la căile și formele de manifestare concretă, în acțiune, ale spiritului revoluționar. Spunea în acest sens secretarul general al partidului nostru : „Realitatea, viața a- 

rată că procesul de transfor
mare revoluționară a socie
tății nu se încheie odată cu 
instaurarea puterii politice a 
clasei muncitoare, cu înfăp
tuirea socialismului, că trans
formările revoluționare, legile 
dialecticii materialiste, contra- 

însuși idealul revoluționar. Au fost ani de jertfe și năzuinți, au fost ani în care tinerețea s-a maturizat mai repede decît s-ar fi crezut. Dar totul s-a petrecut sub semnul deplinei încrederi în triumful cauzei comuniștilor care era, astfel, cauza țării înseși.Nu este însă mai puțin adevărat că, tot în această perioadă, au existat și tendințe de a subestima forța și importanța 'spiritului revoluționar. în- locuindu-1 cu șabloane și etichete. cu „modele" mai vechi sau mai noi, cu teze și idei care se sustrăgeau. însă, sistematic, de la examenul neiertător al realității, al practicii revoluționare. Or. această stare de lucruri, în flagrantă contradicție cu dialectica însăși a istoriei nu mai putea dăinui. Și atunci istoria însăși și-a spus cuvintul și și-a pronunțat opțiunea. Iar această opțiune istorică a poporului, a comuniștilor se numește simplu și impresionant Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român !

dicțiile dîntre vechi și noft, 
trecerea de la cantitate la o 
nouă calitate continuă să con
stituie factorul activ, dinami
zator al progresului multila
teral al țării, al edificării orin- 
duirii comuniste".Două sînt caracteristicile .definitorii ale acțiunii concrete a spiritului revoluționar în această etapă : carac- 

.teru) atotcuprinzător și carac
terul permanent.Tn prima sa ipostază, spiritul revoluționar cuprinde așadar într-o sinteză impecabilă toate domeniile vieții politice, economice și sociale, ale creației materiale și spirituale ale întregului nostru popor. In acest sens, în perioada istorică marcată de Congresul al IX- lea al partidului, din inițiativa și cu decisiva contribuție ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, a fost elaborată într-o viziune de monumentală sinteză concepția novatoare privind societatea socialis

tă multilateral dezvoltată. înțeleasă ca un ansamblu dinamic, ca un proces legic necesar și istoricește” determinat, ca o asumare, în și prin prezent, cu poporul și pentru popor, a viitorului de aur al patriei — comunismul. în acest fel au fost deplin și definitiv abandonate viziuni înguste, conjuncturale și s-a instaurat climatul gîndirii și acțiunii creatoare, al consecvenței dinamice care îmbină în mod armonios si unitar diversele etape de dezvoltare ale societății românești contemporane. Este în același timp de subliniat și faptul că acestui concept dinamic, acestei realități în permanentă transformare pe care o reprezintă prin e- senta ei societatea social’stă multilateral dezvoltată — li se subsumează' programe de amplă viziune care vizează toate laturile demersului nostru istoric. Avînd la bază Programul 'Partidului Comunist Român de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism, carta revoluționară a comuniștilor, a întregului nostru popor, în toți acești ani ău fost elaborate concepte, dar și instrumente de acțiune, care vizează revolutionarea procesului economic. prin intermediul mecanismului economico-financiar, al autoconducerii și autogesti- unii muncitorești. înfăptuirea noii revoluții agrare, transformarea revoluționară a în- vățămîntului românesc de toate. gradele, afirmarea cuceririlor revoluției tehnico-științi- fice contemporane ca autentice forțe ale progresului, manifestarea vocației revoluționare a artei și culturii noastre socialiste, formarea și dezvoltarea profilului moral și politic al. omului nou al zilelor noastre prin însușirea temeinică și promovarea neabătută a idealurilor revoluționare, a tot ceea ce au creat mai bun și mai valoros știința și cunoașterea umană.
Experiența istorică dobindi- 

tă în perioada care s-a scurs 
de la Congresul al IX-lea al 
partidului ne îndreptățește să 
afirmăm că numai sub con
ducerea unui partid revoluțio
nar cum este Partidul Comu
nist Român, poporul nostru iși 
poate înfăptui cele mai teme
rare proiecte, iși poate împlini 
năzuințele sale vitale, tocmai 
pentru că partidul este prin 
excelență expresia necesității 
istorice a permanentei actua
lități a spiritului revoluționar.

Revoluționarul — 
erou si simbol 

al epocii noastreFiecare epocă și-a făurit în consonanță cu idealurile sale fundamentale - un prototip uman pe care l-a propus drept model suprem și chiar l-a situat în antiteză cu predecesorii săi. Spre deosebire de această realizare istorică, epoca noastră a reușit șă realizeze o sinteză perfectă între trecut, prezent și viitor, tocmai prin faptul că și-a situat și își situează permanent idealul său uman la altitudinea dialecticii istorice.Dînd expresie acestei realități, în opera teoretică și practică a tovarășului Nicolae Ceaușescu se pune un accent permanent asupra definirii trăsăturilor fundamentale ale revoluționarului timpului nostru. Iată ce spunea în această ordine de idei secretarul general al partidului nostru : 
„în concepția noastră educația 
socialistă, conștiința socialistă 
implică atît cunoașterea te
meinică a ceea ce este valo
ros în domeniul culturii, ști
inței și tehnicii contemporane, 
stăpinirea deplină a profe
siunii. cit și însușirea concep
ției filozofice despre lume și 
societate a partidului nostru 
— materialismul dialectic și 
istoric —. formarea unei ati
tudini cetățenești înaintate. 
Acestor cerințe fundamentale, 
care se condiționează și se in
fluențează reeiproc. trebuie să 
le răspundă astăzi — în con
dițiile societății moderne — 
Întreaga muncă de educație 
desfășurată de partidul și sta
tul nostru".Imperativul unității indestructibile dintre nivelul politic și cultural și cel al pregătirii profesionale derivă în mod concret din unitatea dialectică instituită în practica vieții noastre sociale, odată cu Congresul al IX-lea al partidului, între. teorie și practică, între scop și mijloace. Făurirea socialismului și comunismului reprezentând scopul istoricește determinat, omul, în concretețea acțiunii sale, reprezentând factorul istoric determinant, atunci pregătirea profesională. în orice domeniu reprezintă mijlocul prin care 

acțiunea umană devine cu adevărat socialmente necesară, eficientă.In aceeași arie a unității deoline dintre teorie și practică se înscrie și un alt imperativ moral al societății noastre — cel al concordanței între vorbe și fapte. Adevăratul revoluționar se vede. în primul rînd în muncă, acolo unde se călesc caractere, se afirmă personalități puternice, ade- vărații eroi 'ai timpului pe care îl trăim și îl făurim. Este de mult trecută vremea declarațiilor răsunătoare, a angajamentelor sonore, care lăsau în urma lor doar mici dîre pe nisip. Acum este prin excelență timpul spiritului revoluționar în acțiune, în impetuoasă ofensivă creatoare. Și aceasta nu se poate face decît prin promovarea viguroasă a noului, prin luptă hotărîtă împotriva a tot ceea ce este vechi și perimat și nu mai corespunde exigențelor progresului.Apare, deci, cu atât mai în contradicție cu spiritul definitoriu al muncii și luptei comuniștilor, al întregului, nostru popor, o anume tendință, pe drept cuvînt aspru criticată de tovarășul Nicolae Ceaușescu. potrivit căreia spiritul revoluționar ar fi, dacă nu desuet, atunci cel puțin secundar imperativelor cardinale ale epocii noastre. Pe bună dreptate tovarășul Nicolae Ceaușescu ținea să facă această subliniere : „Se 
aud ici-colo păreri — e drept, 
puține — că ar fi trecut epoca 
romantismului revoluționar, 
că acesta ar fi fost valabil 
pentru perioada luptei împo
triva regimului burghezo-mo- 
șieresc și, poate, pentru pri
mii ani de după înfăptuirea 
revoluției de eliberare socială 
și națională, pentru primii ani 
ai construcției socialiste. Dar 
acum, cind am realizat o pu
ternică dezvoltare a țării, 
după ce, într-o perioadă isto
rică scurtă, am străbătut mai 
multe etape istorice, spiritul 
revoluționar, romantismul re
voluționar nu și-ar mai avea 
locul. Poate unii ar dori acum 

să stea liniștiți, să ducă o via
tă patriarhală, bucurindu-se 
cit mai mult de cuceririle și 
realizările socialismului, pri
mind cit mai mult de la so
cietate, fără eforturi deosebite 
și. dacă se poate, chiar fără 
muncă".în hotărîtă opoziție și într-o ofensivă ireductibilă cu asemenea mentalități total străine spiritului revoluționar, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fundamentat în mod genial imperativul legic al continuității procesului revoluționar din patria noastră : „Avem 
încă de străbătut un drum 
lung, trebuie să parcurgem 
încă multe cărări necunoscute

Forța inepuizabilă 
a tinereții noastreGenerația noastră, cea care a avut șansa fără precedent de a păși în muncă și viață în epoca de glorie inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, de a beneficia, din generoasa- inițiativă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, de cele mai minunate condiții de muncă și învățătură, de formare și afirmare, de un ideal de o puritate și incandescență pe care nici o altă generație nu l-a mai avut, este, prin definiție, generația romantismului revoluționar — adică însăși generația muncii pentru țară. Atenția permanentă pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu o arată formării și educării, prin muncă și pentru muncă, a tinerei generații este prin ea însăși pilduitoare, tocmai pentru că astfel se călăuzesc cu clarviziune și înțelepciune destinele celor care vor prelua ștafeta generațiilor anterioare și vor duce mai departe făclia socialismului, progresului și păcii.Cu cea mai aleasă emoție și cu cel mai deplin respect ne reamintim aceste vibrante cu- vinte-indemn ale tovarășului Nicolae Ceaușescu : „Genera

țiile anilor de luptă revoluțio
nară și de construcție socia
listă au dat multe exemple de 
înalt eroism și de dăruire pa
triotică, și-au îndeplinit cu 
cinste misiunea istorică. Ge
nerația tînără de azi trăiește 
in societatea socialistă și are 
alte condiții de viață și mun
că. dar și altă misiune isto
rică. Romantismul revoluțio

spre piscurile înalte, luminoa
se. ale epocii comuniste. Pen
tru aceasta se cer spirit de 
abnegație revoluționară, fer
mitate, hotărîre. dîrzenie.

Trebuie să acționăm cu toa
tă hotărirea împotriva a tot 
ceea ce este vechi și perimat, 
pentru promovarea noului, 
pentru asigurarea transformă
rilor revoluționare necesare 
fiecărei etape de dezvoltare 
istorică".Avem, astfel, fundamentat sensul etic și politic, de o unică intensitate și vibrație, a demersului nostru creator, rațiunea- cardinală a muncii, vieții' și luptei noastre de fiecare zi.

nar, spiritul de sacrificiu tre
buie să se manifeste într-o 
formă nouă, corespunzător 
condițiilor^în care tineretul 
trăiește și își desfășoară as
tăzi activitatea. Nu se poate 
spune că nu mai este loc pen
tru eroism revoluționar, pen
tru dăruire, pentru sacrificiu 
închinat patriei și socialismu
lui".Da. aceasta este realitatea ! Tineretul nostru muncește, învață și trăiește sub auspiciile spiritului revoluționar care îi este crez și îndemn. Acum, cînd comuniștii, -întregul nostru popor dezbat aprofundat și înfăptuiesc tezele și orientările cuprinse în magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 29 aprilie a.c. și în organizațiile U.T.C., dominant și,definitoriu este spiritul de analiză exigentă, responsabilă, critic și autocritic, în care tinerii își evaluează activitatea de pînă acum, evidențiază succesele obținute cu legitima mindrie a faptei, pun în evidență deschis lipsurile și neajunsurile, dar. mai cu seamă, stabilesc, măsuri și. direcții concrete de largă perspectivă, acționează hotărît pentru a ridica întreaga activitate politică, organizatorică și educativă a organizațiilor noastre, efortul creator al tinerei generații, la cotele marilor răspunderi încredințate de partid.

Pagină realizată de 
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ARGUMENTELE FAPTEI, 
ARGUMENTELE TINEREȚIIDacă te afli pentru prima dată in preajma Combinatului siderurgic Călărași nu poți să nu rămii citeva minute ginditor in fața modernelor instalații, în fața acestei monumentale construcții : ..Oare de cite zile și nopți a fost nevoie pentru ridicarea acestei mari platforme, ițnde se produce aici, in Bărăganul cîtapiilor cu lanuri de aur, .,plinea", năs.cută din plămadă de foc și metal incandescent. a industriei constructoare de mașini ?“ Deși predominantă, meseria oțelariJor este, aici în fața construcției combinatului, „umbrită" de cealaltă meserie, aceea a constructorilor, care au ridicat treaptă cu treaptă modernul combinat siderurgic. Și, așa cum acum metalul parcurge etapele către o nouă structură mai rezistentă, mai pură, mai călită, tot așa tinerii constructori au parcurs treaptă cu treaptă o metamorfoză asemănătoare, realizîndu-se ca personalități puternice, de neconfundat, con- toplndu-și întreaga ființă cu e- fortul constructiv al colectivității. Ne referim, ați înțeles desigur, la tinărul colectiv al întreprinderii Antrepriză Con- strucții-Montaje Siderurgice Călărași, unitate care a construit și construiește Combinatul siderurgic din Bărăgan. Este vorba despre un tinăr colectiv care, prin efort continuu își însușește tot mai bine, prin realitatea faptei cotidiene. atributul de „remarcabil". Reportajul nostru, Vă oferă citeva date, citeva contururi relevante despre seriozitatea cu care se muncește în acest colectiv tînăr, colectiv format aproape în totalitate din tineri. Cu organizația U.T.C. și prin organizația U.T.C. tinerii se afirmă și își manifestă adeziunea de faptă și acțiune ute- cistă, revoluționară, participînd eu elanul vîrstei, folosindu-și deplin pregătirea profesională și competența în rezolvarea și înfăptuirea tuturor sarcinilor și obiectivelor ce le revin.Pentru început. Silviu Pană, secretarul comitetului U.T.C. „punctează" citeva din liniile de forță ale activității comitetului U.T.C. : contribuția hotărîtoare Ia realizarea exemplară și depășirea sarcinilor de plan, realizarea și depășirea indicatorilor

GRIJA PEW OM, PEW1 RIDICAREA 
Comit A NIVELULUI SM DE ERAI

Condiții de afirmare plenarăMuncesc de cîțiva ani intr-o întreprindere cu un profil aparte, ce-i conferă o importanță deosebită in ansamblul activității de construcții-montaj. Prin mașinile și utilajele livrate șantierelor patriei ne aducem partea noastră de contribuția, la e- fortul general de a clădi așezări frumoase și moderne, locuințe confortabile și plăcute. Personal, lucrez ca strungar în cadrul secției vibratoare. Îmi place ceea ce realizez aici și doresc, de bună seamă, să-mi perfecționez continuu cunoștințele de specialitate, să devin un bun meseriaș, care să fie util programelor viitoare de dezvoltare a unității.Soția mea, Maria, muncește în agricultură. în curînd, amîndoi vom beneficia de reglementările recentei Legi privind creșterea retribuției personalului muncitor. Cei 400 de lei primiți împreună vor marca un plus de bunăstare, permițîndu-ne să asigurăm copilului nostru posibilități superioare de formare și e- ducare. Semnificația atenției care se acordă tinerilor aflați la început de drum ^depășește. fără îndoială, cadrul unui simplu sprijin material și bănesc. Ea înseamnă, în egală măsură, o nouă dovadă a grijii părintești cu care este ocrotită tînăra generație, dar și un îndemn la ac
Bunăstarea fiecăruia 

depinde de munca tuturorNoua lege cu privire Ia majorarea retribuției personalului muncitor, prin dimensiunea și implicațiile ei, pune in evidență cu puterea de convingere a faptelor că esența politicii partidului nostru, țelul suprem al a- cesteia, il constituie asigurarea creșterii continue a nivelului de trai material și spiri

proprii organizației U.T.C., a- tragerea tuturor tinerilor la viața de organizație și inițierea unor cicluri de acțiuni care să răspundă cerințelor uteciștllor acestei organizații $1 să contribuie efectiv la unirea eforturilor tuturor în îndeplinirea o- biectivelor întregului colectiv de oameni ăi muncii.Referindu-ne la aceste acțiuni inițiate de tineri in cadrul organizației U.T.C. ne sint oferite în primul rînd argumentele referitoare Ia îndeplinirea și depășirea indicatorilor economici la zi ai organizației. Este o realizare care a presupus participarea largă a tinerilor la realizarea obiectivelor de muncă patriotică, inițierea unor acțiuni de gospodărire a întreprinderii. Prin aceste ac
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Organizațiile U.T.C. 
în munca lor de zi cu zi

țiuni uteciștii au reuȘit să Colecteze in totalitate materialele feroase și neferoase care nu mai erau folosite în șantierele întreprinderii, participînd Ia curățenie și buna gospodărire în incinta șantierelor, a spațiilor de lucru afectate fiecărei brigăzi. Cei mai întreprinzători s-au dovedit uteciștii din organizațiile brigăzilor 18, 31 A șl B, 27, 24, 11 și chiar tinerii din organizația C.T.C.O altă serie de acțiuni de mare eficiență pentru întreaga activitate de producție a întreprinderii este organizarea cursurilor de calificare și policalificare. Chiar dacă mulți dintre membrii acestei organizații sint absolvenți ai unui liceu, de construcții, chiar dacă foarte puțini dintre cei veniți în ultimul timp în cadrul colectivului sint necalificați, organizația de tineret, uteciștii, activul acestei organizații nu au trecut cu vederea aspectul pregătirii continue, multilaterale în profesia aleasă. Sint organizate cursuri de calificare in toate meseriile din în

țiuni cit mai convingătoare, la creșterea eforturilor pentru a realiza necondiționat obiectivele propuse. Avem create toate condițiile pentru a ne afirma plenar. Trăim ’intr-o țară liberă și Stăpînă pe destinele sale, ce parcurge o perioadă de mărețe și rodnice împliniri. Datoria noastră, a tuturor tinerilor, de fapt o misiune de înaltă noblețe, este aceea de a ne situa întotdeauna in fruntea luptei pentru noua calitate a vieții, pentru progresul multilateral, îndeplinind Consecvent sarcinile de producție, implicîndu-ne în întreaga viață social-econo- mică sau cultural-artistică, noi, tinerii, vom dovedi că sîntem la’ înălțimea încrederii acordate, că reprezentăm un detașament de seamă al construcției socialiste și comuniste. Sporind astăzi zestrea de realizări contemporane, asigurăm un fundament solfd viitorului, timpului care ne așteaptă ca specialiști și oameni de nădejde, ca revoluționari și comuniști adevărați, așa cum demonstrăm de fapt că sintem, in fiecare zi, prin entuziasm și dăruire, prin pasiune șl responsabilitate.
VALENTIN COSTEA 

strungar. 
Întreprinderea „6 Martie", 

Timișoara

tual al întregului popor, bunăstarea și fericirea sa. Avin» du-se in vedere rezultatele ' obținute in prima jumătate a a- cesstui cincinal pe linia îndeplinirii programelor și planurilor de dezvoltare economico—socialâ au putut fi adoptate reglementări privind majorarea cu 10 lă sută a retribuției întregului per

treprindere și chiar dacă unii tineri uită că ar trebui să participe la aceste cursuri sint de fiecare dată informați în legătură cu existența acestor Cursuri, cu importanța lor pentru pregătirea viitoare ca muncitor specialist. Și pehtru ceilalți, chiar dăeg sint muncitori calificați, chiar dacă unii dintre ei — și intr-adevăr, aici, in a- ceastă întreprindere sint mulți specialiști ai profesiei -ț sint Organizate periodic cursuri de policalificare și perfecționare. Pentru că — așa ni s-a argumentat — în meseriile din con- strucții-montaje siderurgice a- pare mereu un element de noutate. Acest element nu trebuie niciodată trecut cu Vederea, trebuie cunoscut, asimilat și, bineînțeles, folosit. Toată aces

te curșUri ale politehnicii muncitorești pentru tineret sînt ținute de tinerii cu o bună pregătire, tineri care âu dovedit că-și cunosc foafte bine profesia și astfel ti pot învăță și pe aiții. De altfel, și ei. acești „profesori" ai specialităților întreprinderii folosesc și inițiază acțiuni pehtru continua lor perfecționare și pregătire, pentru acumularea noului și cunoașterea oricăror performanțe ce apar în practica, altor unități Similare din țară. Un astfel de cîmp de acțiune, câre dovedește participarea de suflet și faptă la întreaga viață economică a întreprinderii și care, totodată, lasă loc liber de manifestare preocupărilor și pasiunilor acestor tineri este activitatea comisiei de creație tehnico-științifi- că. în cadrul acestei largi acțiuni uteciste atît specialiștii cit și muncitorii CU pregătire foarte bună, cu dragoste pentru meseria lor participă la finalizarea unor teme din planul tehnic al întreprinderii, la amplele acțiuni de modernizare a proceselor teh

sonal muncitor. Retribuția medie nominală crește astfel de la 2 980 lei la 3 258 lei, iar retribuția tarifara minimă de lă 1 500 Iei la 2 000 lei lunar, Cu un spor de 33 la sută, cea mal mare creștere din anii socialismului, ceea ce conduce către echilibrarea veniturilor tuturor oamenilor muncii. Ceea ce se impune a fi subliniat este faptul Că de această importantă majorare beneficiază îndeosebi personalul muncitor tinăr. aflat in primii ani de activitate productivă. Deosebit de elocvent este, dea- semenea, faptul că majorarea retribuției în țara noastră se realizează in condițiile in care pe plan mondial se accentuează fenomenele de criză, de creștere a șomajului, mal ales in rln- durile tineretului, de înrăutățire a Condițiilor generale de muncă și de trai ale celor ce muncesc.Avînd 18 arii, mă voi număra așadar printre cele 2,5 milioane de oameni ai muncii care vor beneficia încă din prima e- tapă de creșterea retribuției minime la 2 006 iei lunar, ceea șe reprezintă Un spor de 420 iei, iri condițiile cind veniturile mele cresc și datorită lucrului în a-
Ne angajăm 

mai
(Urmare din pag. I)tea învăța în continuare, pentru a ne perfecționa pregătirea profesională. Pentru toate aceste dovezi de grijă deosebită din partea partidului și a statului nostru socialist, față de tînăra generație, trebuie să mulțumim din inimă tovarășului Nicolae Ceatișescu, inițiatorul programului de ridicare continuă a nivelului de trai al poporului, ctitorul celor mai de seamă realizări ale României din ultimii 23 de. ani.Beneficiind din plin de aceste sporuri de producție, noi sintem eonștienți totodată de îndatoririle care ne revin. în primul find înțelegem necesitatea de a contribui noi înșine la crearea 

nologică. realizin'} astfel nu numai creșterea eficienței propriei lor întreprinderi ci și un obiectiv comun tuturor constructorilor: de a-și face meseria cit mai bine, de a îmbunătăți tot mai mult performanțele acestei profesii. Cristian Micu, Doina E- nescu și Olivia Oiță sint numai dțlva dintre cei car<3 au reușit realizarea unor teme de cercetare vizind îmbunătățirea procedeelor de sudură, introducerea tehnicii de calcul în activitatea de construcții, precum și înnoirea tehnologiilor și tehnicilor do lUcru in acest domeniu.Desigur, mai sint multe alte aspecte ale vieții acestei organizații, începînd cu întrecerea utecistă și încheind cu activitățile sportive și turistice la care participă ținerii. Fiecare dintre ele poartă amprenta specificului — tin fapt ce ni se pare semnificativ pentru colectivul tinăr al întreprinderii —, în fiecare inițiativă utecistă regăsln- du-i pe muncitorii antreprizei, așa cum î-am văzut făcîndU-și meseria uneori in condiții deosebite, dar niciodată făcind rabat calității, execUtînd de fiecare dată cu cea mai mare a- tenție fiecare detaliu de proiect, fiecare fază de montaj. Așa l-am cuhoscut pe sudorul Va- sile Radu, secretarul comitetului U.T.C. Antrepriză nr. 1, utecist fruntaș în întrecerea utecistă. muncitor în brigada nr. 18. brigadă fruntașă pe întreprindere. Chiar la peste 60 de metri înfiîțimS, în condițiile deosebite de lucru din interiorul furnalului își facă meseria „lă perfecție", cum l-au lăudat colegii din brigadă, și niciodată controlul de calitate nu a găsit nici un cusur sudurii efectuate de el. La fel George Voicu, muncitor în brigada 27, Ia fel tinerii din brigada condusă de Adrian Kostelnic, toți uteciștii brigăzii tineretului — brigadă lui Vasile Radu și rînd pe rînd îi putem trece aici pe toți membrii acestei organizații, utecisti care știu ce înseamnă să-ți faci datoria la locul tău de muncă, să participi la întreaga viață a brigăzii, să te integrezi prin faptă muncii și vieții de organizație.
CRISTINA BALINT

cord global. Am absolvit Liceul Industrial nr. 3 de pe ling» întreprinderea de Contfictoare și lucrez ca electromecanic la secția de panouri electrice. Deși am o vechime de numai 5 luni, am reușit, cu sprijinul colegilor mei mai In vîrstă, să denrind mai repede tainele meseriei, să contribui Și eu lă realizarea Unor echipamente de automatizare la tin nivel tehnic si calitativ cît măi ridicat. Fără îndoială, măsurile de majorare a retribuției reprezintă un puternic stimulent în activitatea tinerilor muncitori, ele Oglindind încă O dată grija statornică a coridUcerii partidului Și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru creșterea continuă a nivelului de trai al Întregului popor, pe măsura sporirii avuției socialiste, a venitului național. De aceea, ca răspuns la această grijă. Ia minunatele condiții de muncă și de viață, fte angajăm să lucrăm mai bine, să gospodărim judicios baza tehnico-materifllă,
MIHAELA GONGU 

electromecanic, 
întreprinderea de Contacfoare 

Buzău

să muncim 
binecondițiilor materiale pentru ce și în viitor statul să dispună de fonduri necesare in vederea realizării unor asemenea majorări de retribuție. Ne angajăm deci sâ fie Sporim eforturile Ia locurile noastre de mutică, să muncim mai bine, cu ttn Consum mai mic de materiale și combustibil. Nu uităm totodată nici o clipă îndatorirea de a învăța- Cit mai mult, de a ne perfecționa in profesiile noastre, in așa fel îticit produsele realizate de noi, adică navele de mare tonaj construite Ia Galați, să tie tot mai bune, intens solicitata și pe piața externă.

MARIA STROE 
lăcătuș mecanic, 

Șantierul Navâl Galați

„Galele 
Amfiteatru"în cadrul amplelor manifestări Organizate in cihstea celei de-a 44-a aniversări a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și an- tlimperialistă de la 23 August 1944. astăzi a început. în tabăra studențească piti stațiunea tineretului CoStinpsti, cea de-a IX-a ediție a „Galelor Amfiteatru". amplă manifestare P0- litico-ideolOgică și cultural-ar- tistică organizată de Consiliul U.A.S.C.R.Manifestarea își propune să continue, pe perioada Vacantei de vară, activitatea de educație comunistă, revoluționară desfășurată de asociațiile studenților comuniști in rîndul studenților, în conformitate cu tezele, ideile Și Orientările de excepțională însemnătate cuprinse in expunerile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. la ședința Comitetului Politic Executiv. al Comitetului Central al P.C.R. din 29 aprilie a.c. și la Consfătuirea de lucru cu activul și cadrele de bază din domeniile muncii organizatorice de partid și politico-ideologlce din 23 iunie 1988.Manifestarea cuprinde expuneri și dezbateri pe probleme ale politicii interne și externe a partidului și statului nostru, ale activității neobosite desfășurate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru progresul multilateral ăl țării, pentru făurireâ unei lumi â păcii și colaborării pe planeta noastră. Totodată, manifestarea cuprinde dezbateri pe teme de știință, literatură, dramaturgie, muzică, film, arte plastice și sport, precum și spectacole cultural-educative la care participă cele mai reprezentative formații artistice studențești.Prin întreaga desfășurare, „Galele Amfiteatru" se constituie intr-un nou prilej de exprimare de către tînăra generație universitară a țării a profundelor sentimente de recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, față de tovarășa Elena Ceaușescu, pentru grija ce o poartă tineretului țării, pentru condițiile minunate de muncă, studiu și viață de cate se bucură astăzi toți studenții țârii, precum șl de angajare plenară a acestora in înfăptuirea exemplară a Sarcinilor ce le revin din documentele Conferinței Naționale a P.C.R., din expunerile și cu* vîntările secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

NOULîn oricare dintre sectoarele vieții societății noastre, Și, în acest context, mai mult decit edificator, in intimitatea proceselor de producție Se remarcă o intensă și rapidă introducere a noului, ca manifestare concretă a nivelului general de cunoștințe, a competenței profesionale a muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor, ă fiecărui om al muncii. Se discută în această perioadă — pornind de la expunerile tovarășului Nicolae Ceaușescu, Și în per* spectivâ Plenarei C.C. al P.C.R., ale cărei teze sint pe larg dezbătute — despre eficiența în producție a capacității de pregătire. a nivelului generai a! perfecționării și autoperfecțio- nării. Noul â devenit up fapt o- bișnuit, intrat in atenția permanentă nu doar a cercetătorilor din Unitățile specializate, ci și a practicienilor, â celor preocupați direct dd bună desfășurare a producției. Este ceea ce am constatat intr-o recentă documentare desfășurată in Oradea.în ăfăra celor patru unități cu profil de cercetară existente aici (Institutul de proiectări pentru automatizări și telecomunicații, Centrul teritorial de calcul, Stațiunea de cercetări și proiectări pomicole și Stațiunea de cercetări agrozootehnice). activitatea de creație științifica se desfășoară cu buhe rezultate și în întreprinderi, acolo unde se lucrează direct în producție, Ia teme inspirate de fluxurile tehnologice, de realitatea nemijlocită. Parcurgerea cîtoIVă aspecte legate de acest fenomen al validării neintîrziate îtichiar activitatea ce le-a

Mediul ambiant — cîmp 
de investigare și afirmare 

pentru viitorii ecologiMediu ambiant. Expresie auzită tot mai des ca un S.O.S. adresat celor care, din exces de zel. ori din neglijență, intr-un fel sau altul, poluează, degradează aerul și apa, pădurile, natura. Omul, nimeni altul, în dorința de a smulge de la natură tot ceea ce poate da. o mutilează, o Ucide lent. Tot omul deci este chemat că, în folosul lui și al generațiilor ce vor veni, să o protejeze, să o conserve. O- ocrotirii mediului ambiant și a monumentelor naturii i-a fost dedicată Sesiunea interjudețeană de referate și comunicări științifice ale elevilor inițiată și organizată de către Comitetul județean Harghita al U.T.C., împreună cu inspectoratul școlar județean, Filiala Harghita a Societății de științe biologice, Comitetul județean de cultură și educație socialistă și Complexul muzeal județean, la Gheorghieni. O inițiativă deosebit de utilă dacă reținem șl medităm mai profund doar la mărturisirile elevului Ștefan Baroti de la Liceul loan Slavici din Arad : „Am văzut Mureșul aproape de izvoare și îl văd mereu în aval de Arad, spune acesta. Apa Iui este alta. Aproape că nu-ți vine să crezi. Limpede, cristalină, aici, aproape de Gheorghieni, murdară, infectată de deversarea a fel și fel de substanțe, de către marile cetăți industriale întîlnite pe traseu, îh zona Aradului. în anumite perioade ale anului sint foarte mulți pești morți în Mureș și atunci mi-am zis că cineva trebuie să întreprindă ceva ca asemenea situații să nu se repete. Am hotărît ca unul dintre acei cineva să fiu eu".Pe alții dintre aceștia i-a evidențiat manifestarea de la Gheorghieni, desfășurată sub genericul : „Contribuția elevilor la activitatea de ocrotire a mediului ambiant și a monumentelor naturii".Interlocutorul arădean a prezentat lucrarea „Ploile a- Cide din zona vestică a Munților Zarandului", lucrare premiată in cadrul subsecțiunii „Influența dezvoltării industriale și a urbanizării asupra conservării mediului înconjurător".„îmbrățișez cu deosebită Căldură inițiativa Comitetului județean Harghita al U.T.C. de a inaugura o tradiție intr-un domeniu de o deosebită importanță pentru viitorul omenirii, Vieții, cum este mediul înconjurător. Preocupările noastre, ala viitorilor ecologi, evidențiază elevul Mihnea Truță, se cir
- VALIDAT ÎN PROCESULdeterminat, a ideilor tehnico-ști- ințifice constituie un argument convingător in susținerea afirmației din fraza de început a articolului nostru. Anul trecut, de pildă, la întreprinderea de Mașini Unelte „înfrățirea", inginerii Petru Romocean și Florin Voia, împreună cu colectivul coordonat, au realizat prima celulă flexibilă in cadrul procesului general de programare a activității din unitatea economică menționată. Printre cei -opt participanți arădeni la Sesiunea de comunicări științifice, a cărei fază republicană s-a desfășurat la lași, S-au aflat și reprezentanții „înfrățirii", cu tema „Prelucrarea prin frezare pe mașiftl unelte a pfofilelor curbe date prin puncte repre
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zentative". Anul trecut s-a realizat aici „Stanță combinată in pattu rînduti pentru reperul capsă pozitivă" Și „Masă rotativă de rectificat piese plane".La întreprinderea de alumină se lucrează de doi arii la introducerea calculatorului de proces. în momentul de față se fac eforturi susținute pentru concretizarea unei noi etape, cind Calculatorul execută direct operațiile. în colectivul coordonat de Vasile' Coroianu se află mulți ingineri tineri, unii Încă stagiari.Trecind acum Ia „Metalica" trebuie să notăm activitatea celor trei colective de cercetare preocupate de reprofilarea pe 

cumscriu preocupărilor generale ale tinerilor de a-și aduce contribuția la soluționarea tuturor problemelor cu care se confruntă omenirea. Numărul mare de comunicări, prezentate de către referenți din toate zonele geografice ale țării, reflectă amplitudinea interesului suscitat de a* mintita temă. Mulțumind organizatorilor și gazdelor, Liceul industrial din Gheorghieni, pentru densitatea șl varietatea programului celor două zile alocate sesiunii, imi exprim regretul că timpul a fost totuși extrem de scurt pentru a ne spune tot ce a- vem de spus in domeniu, pentru a găsi răspuns la întrebările. care ne frămintă".

Vorbind de densitatea programului, interlocutorul se referă la vizitarea peșterii Sugo, Ia excursia de studiu la Lacul Roșu, Cheile Bicazului, cu surpriza oferită de cercul alpiniștilor din Gheorghieni, la proiecția de filme Care surprind tocmai natura cu frumusețile el periclitate în fel de fel de chipuri, de la banalul gest de a arunca‘la în- timplare o bucățică de hirtie pină la deversarea în apă și aer a substanțelor nocive rezultate din procesele tehnologice.Titluri de lucrări precum „Modificări In fauna hidro- biologică a riului Cerna, ca urmare a lucrărilor hidrotehnice de amenajare", „Mediul înconjurător — de la abordarea paralelă la abordarea interdisciplinară", „Observații asupra proceselor geomorfo- logice actuale ce influențează lacul de acumulare Curtea de Argeș", „Efectele nocive ale poluării apelor", „Rezervația naturală Gufahonț", „Influența omului asupra echilibrului ecologic, cu referiri la județul Neamț", „Parcul den- dfologic Gurghiu, județul Mureș, sub aspect floristic, faunistic și ecologie", „Ridicarea potențialului productiv al solului, prevenirea comba

microelectronică. Inginera Camelia Ciente a realizat „Instalația pentru numărarea și sortarea accesoriilor pentru îmbrăcăminte". Colegul ei, Traian Ti- noce, activează in cadrul unui colectiv profilat pe chimie. S*âu obținut aici emailuri în culori deosebite Utilizînd reziduuri de cobalt. între alte rezultate să menționăm „Tehnologia de realizare â foliilor metalice subțiri pentru industria electrotehnică".La institutul de subingineri, colectivele de cadre didactice și studenți acționează în cadrul celor două centrale electrice geotermale. Dintre realizările deosebite de aici am reținut „Instalația de încălzite prin inducție eu convectoare statice" și „Instalația de microunde cu 
magnețou de 30 kW“, foarte cerute în țară, după cum atestă numărul mare de comenzi.O succintă trecere în revistă a realizărilor din domeniul creației tehnico-știirtțifice, a- vîndu-i ca autori pe tinerii muncitori, tehnicieni și ingineri din Oradea, trebuie să pornească de lă sublinierea volumului de activitate ăl Celor 27 000 utecisti ai municipiului care au în lucru pentru acest ân 155 teme de cercetare cu o eficiență ce se ridică la 35 milioane lei. Desigur, nu cifrele contează in primul rînd. Atrage atenția mai ales, aspect pe care l-am reținut și din discuția cu Adrian Rotâr, secretar al Comitetului munici- 

terii eroziunii solului, cu referiri la specificul terenului, C.A.P. Bălan, județul Sălaj" și altele, relevă diversitatea aspectelor abordate de cercetătorii elevi. Profunzimea studiului, valoarea soluțiilor propuse în lucrări au fost evidențiate de profesorul doctor Aurel Ardelean, președintele secțiunii „Ocrotirea medfiului ambiant" : „Am participat la un simpozion de o înalță ținută științifică, dată de calitatea și originalitatea lucrărilor prezentate. Afirm că în stecțiunea pe care am prezidat-o -s-au susținut lucrări inedite, care au reliefat aspecte deosebit de importante privind conservarea ecosistemelor. Diversitatea tematică scoate în evidență forța creatoare deosebit de valoroasă a elevilor, a cadrelor didactice carte, coh- știenți și responsabili față de viitor, coordonează eforturile elevilor și în direcția asigurării curățeniei aerului, solului și subsolului. Bogăția bibliografiilor Studiate, ca si observațiile îndelungi asupra fenomenelor au facilitat elaborarea de lucrări și soluții care pot fi înaintate spre brevetare ori contractare imediată. cu eficiență în bătălia împotriva poluării mediului ambiant. în numele comisiei monumentelor naturii, din cadrul Academiei R.S.R., pe care o reprezint, mulțumesc inițiatorilor și organizatorilor acestei manifestări, cu speranța că va deveni și in viitor un stimul al cercetării elevilor, un moment de afirmare a acestora".Aprecieri pozitive privind conținutul Comunicărilor prezentate a avut și profesorul loan Dărăbăneanu, președintele secțiunii „Ocrotirea monumentelor naturii". Evidențiind momentul Gheorghieni, o Valoroasă sursă de formare științifică pentru toți participant», cu un plus de satisfacție s-au întors acasă pre- miații. Ei sînt: secțiunea I, subsecțiunea I : Ștefan Baroti, Arad, locul I, Carmen Pătraș, și Violeta Peter. Gheorghieni, locul II, Emil Moroșan, Piatră Neamț, locul III. Secțiunea I, ■ subsecțiunea II : Iile Cengher și Florin Colceriu, Gheorghieni, locul I, Mirela Feurdean, Piatră Neamț, locul II, Aurora Sandru, Orșova, locul III. Secțiune» it: Mihneâ Trută. Arad, locul î, Mihai LimbaȘafi, GurghîU, locul II, Augustin Ofițeru, Slatina, locul III. S-au mai acordat trei premii speciale, cite unul pentru fiecare subăecțiu- ne, și 10 mențiuni.
MIRCEA BORDA

MUNCIIpal Oradea al U.T.C., permanența unui proces, la rlndul lui o imagine elocventă a necesității conștientizate de ridicare a nivelului general de cunoștințe. De cea mai stringentă actualitate, 'fenomenul acesta specific stadiului de dezvoltare a Societății noastre reprezintă la Oradea. și nu doar aici, expresia unei legături directe, fertile, dintre procesul de producție și gîndirea tehnică.Ca așa stau lucrurile 6 demonstrează exemplele culese din cele citeva întreprinderi mai sus mențiotîatc. Pentru ă ne completă imaginea despre continuitatea unei preocupări vizind intensificarea procesului de introducere a noului, a rezultatelor gîndirii tehnicO-știiri- țifice în procesul de producție, am căutat să culegem citeva date legato de Viitor. 0 pondere importantă în municipiu o are industria ușoâfă, fiind vorba de opt unități de profil. Toate livrează produse peritfu export. Se are. deci, iii vedere, pe lingă ridicarea capacității de producție, ridicarea calității — în paralel eu reducerea consumurilor de materiale. Pornind de aici pot fi extrase o Serie de teme de cercetare, ceea ce Șl fac tinerii creatori în domeniul tehnicii difi Oradea, lft condițiile unei bogate activități de creație tehnico-științifică organizarea la Oradeâ a unei sesiuni interjudețene de comunicări științifice, at fi binevenită, și a- ceăsta este preconizată ă fi destinată unui profil de recunoscută modernitate — construcția de mașiiii-urielte eu comenzi numerice.
IOAN LAZAR

(Urmare din pag. I) 
întunericului era o aventură sd 
ghicești o stradă sau o casă asa 
că s-a apelat la localnici să dea 
din mutt-puținul lor cite un bec 
pentru ca orașul să primească 
o țiră de lumină. 200 de becuri 
au fost disponibile și ddruite de 
sătmăreni spre binele tuturor. 
Ele au fost amplasate in cen
trul orașului și pe la șfirșitul 
iernii lui ’946 s-ar iiee că, deși 
risipite, becurile însemnau un 
progres și speranță in plus. Ac
tualul centru era o margine de 
oraș, in buza Someșului, o mar
gine de oraș cu toate neferici
rile unui astfel de statut. Nu 
s-ar spune că oamenii s-ar fi 
înghesuit să-și facă o căsuță 
aici, amintiri triste bloeind Și 
mai mult intențiile (pe locurile 
acestea organizlndu-se primul 
ghetou din Saiu Mare}. Revăr
sările Someșului ce mal făceau 
puțină curățenie in acest car
tier. în rest. Pentru a intrigi 
atmosfera acestui oraș — spfe 
a marca și mal exact de ta ce-a 
pornit în perioada refacerii și 
apoi a totalei practic reconstruc
ții, să mai consemnăm de l<t 
Ioan Maștei că prin 1949, cind 
dirisul ajunsese la ziarul proas
păt înființat „ „Lupta noastră"

—, tipografia nu poseda nici 
măcar toate Uterele !

Așa a fost și nu a fost deloc 
ușor sau simplu. Nici un în
ceput, mai ales cind el vine cu 
soluții radicale, cină propune o altă lume și o altă viziune asu
pra lumii, nu poate fi decit fră- 
mîntat. șl plin de Sacrificii, de 
muncă eroică, dar și de încre
dere și speranță. Încetul cu în
cetul, Satu Mare a „plombat"

rt vremurilor. S-a ales pentru 
construcția aceasta emblemati
că exact cartierul — fostul car
tier cel mai oropsit in tre
cut, cel pe care oamenii il oco
leau de la distanță din pricina 
insalubrității sale. El cuprinde 
ari, intr-un ansamblu arhitec
tonic de o frumusețe extraordi
nară, practic un spațiu compact 
ce pornește cu strada „25 Oc
tombrie" și se resfiră în piața

de locuințe eu parterul plin de 
firme, be curirtd complexul în
treprinderii Comerciale de Stat 
a intrat in funcțiune — pe o su
prafață de 1 000 mp și, după 
părerea unanimă a sătmărenilor 
dar și a vizitatorilo-r din alte 
zone ale țărtt, este, cu adevă
rat, o bijuterie. Someșul — rîul 
— și-a primit și el partea lui 
de modernizare, o modernizare 
în care elementul natural —

CENTRUL ORAȘULUI
•ii i • • ~

MU clădiri spre a satisface ce
rerea cresclndă de locuințe (in
dustria cerea forță de muncă, 
forța de muncă cerea condiții 
pe măsura urbanului), apoi a 
trecut la reconstrucția unor 
părți din oraș (a apărut Micro 
14. prin *10 — „Carpați", s-au 
adăugat „solidarității", „14 
Mai"). Unui oraș ce tindea eu 
fiecare an să fie un altul i se 
impunea și un nou centru, un 
centru care să aibă adunate in 
el și măreția epocii r,e care o 
trăiau locuitorii municipiului și 
un centru care să fie emblemă

cu același nume, fiind compus, 
din cite ne-am dat seama, după 
modelul unui oraș in oraș, dii 
tot ceea ce poate fi imaginat 
un oraș modern. Despre clădi
rea sediului politicO-adminlstta- 
iiv am spus citeva -cuvinte: în 
Oglindă parcă (o oglindă și lă 
propriu și te figurat deoarece in 
mijioe se află o arteziană dis
cretă. dar care prin jocul for
melor pare de o mare amplitu
dine), se află magazinul univer
sal „Someșul". Pe celălalt dia
metru se află Casă de cultură 
a sindicatelor și un ansamblu

malurile înverzite și consolida
te de arbori specifici luncilor — 
creează un decor minunat pen
tru plimbările pe faleză, ale 
adolescenților șî b&trinilor deo
potrivă. De ta fereastra unuia 
din apartamente, un om priveș
te ztlme acest minunat peisaj t 
este Nicolae Porumbeseu, omul 
ee-a gind.it și a proiectat, a vi
sat și a împlinit acest nou cen
tru politlco-admlnistratlv. Are 
Puterea de a da ochi zilnic, 
Chiar Oră de Oră, cu propria-1 
creație. Așa cum a lăsat locuri 
frumoase Și te Suceava și la

Piatra Neamț și ia lași, tot așa 
și te Satu Mare. Nicolae Ro- 
rufnbescu. un om ce-a impus 
racordarea elementului de drhi- 
fectură tradițională in urbanis
tica modernă, a așezat la teme
lia acestui frumos ansamblu 
ceva din dragostea și din încre
derea sa in frumos.

Mariana Maftei, economistă 
Stagiară te Întreprinderea 
„Mondiala", o tînârâ care are 
toate argumentele de-a spune 
„imi place" cu conștiința că nu 
este numai un punct de vedere 
subiectiv (s-a născut in Sighetu 
Marmației. a făcut liceul la Ga
lați, facultatea — la București, 
are o soră in Baia Mare, tatăl 
este din Vaslui și mame din 
Maramureș — lată că ă acope
rit o jumătate de țară cu fami
lia sa !) a răspuns întrebării — 
„cum ți se pare Satu Mare 2“ 
— cu multă siguranță : „Mie-mț 
place foarte mult", iar un pen
sionar ce știe orașul din vre
mea tinereții dumisaie (și a bă- 
trineții dumnealui, orașul), Du
mitru Rusu avea sâ exclame i 
„Ehe, nu se compară !“ Cu ă- 
devărat, pnn frumusețea sa ac
tuală, Satu Mare nu se compa
ră cu ceea ce a fost. După rite 
sa observă, o recunosc și tine
rii, și bățrintL

gind.it
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe ambasadorul Jamaicăi 

cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

REZULTATE 1N ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ
(Urmare din pag. I)înmînînd scrisorile de acreditare, ambasadorul Glaister 

G. Duncan a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu cele mai calde salutări din partea guvernului și poporului jamai- can, iar poporului român urări 
de prosperitate și bunăstare.In cuvintarea prezentată de ambasador este subliniată dorința Jamaicăi de a întări conlucrarea CU România, atit pe plan bilateral, cit și în sfera vieții internaționale.

Oamenii muncii din agricultura județului Dolj 
au terminat recoltarea griului

într-o telegramă , adresată tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele R'cpublicii Socialis
te România. Comitetul județean Dolj al P.C.R. raportează că oamenii muncii din agricultura județului au terminat recoltarea griului de pe întreaga suprafață planificată.Lucrătorii ogoarelor doljene — se spune în telegramă — participă, în prezent, cu toate forțele la recoltarea ultimelor

AGENDALa București au început, joi, lucrările solei de-a iX-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale româno-cehoslovace de colaborare economică și tehnico- Științifică.în spiritul înțelegerilor și ho- tăririlor convenite cu prilejul întilnirilo-r și convorbirilor româno-cehoslovace la nivel înalt, cele două părți în comisie, conduse de tovarășii Ion Dlncă, prim viceprim-ministru al guvernului, și Ladislaw Gerle, ministrul metalurgiei, construcțiilor de mașini și electrotehnicii al R.S. Cehoslovace, analizează stadiul actual ai relațiilor economice bilaterale, noi căi și acțiuni menite să conducă la dezvoltarea, în continuare, a colaborării și cooperării economice și tehnico-științifice In domenii de interes comun, la lărgirea șl diversificarea schimburilor reciproce de mărfuri. ,
Joi au Început lucrările celei de-a VI-a sesiuni a Comisiei

Bacău

Spiritul 
revoluționar

(Urmare din pag. Ij socială, viitorul însuși al națiunii noastră socialiste, trebuie să fie permanent preocupat de promovarea spiritului revoluționar ? Cu entuziasmul și pasiunea sa. cu neasemuitul său romantism revoluționar. cu nestăvilita sa vocație a noului și jlorință de 
a crea sub însemnele adevărului, frumuseții și durabilului, tineretul este mereu prezent in primele rînduri ale muncii pentru țară și este gata, oricînd, in orice împrejurare. să facă totul, să nu precupețească nici un efort, pentru a fi la înălțimea în

SPORT
• IN RUNDA A PATRA a 

turneului internațional de șah 
de la Nalenchowe (Polonia) 
maestrul român Dan Bărbuleșcu 
■ ciștigat la Pandavos (Grecia). 
Alte rezultate : Tomașevski — 
Petkevici 1—0 : Pzevoznilc — 
Paunovici remiză ; Havelkov — 
Solojenkin 1—0 ; Boitkevici — 
Szimczak 1—0 ; Gdanski — An- 
donov 0—1. In clasament con
duce maestrul sovietic Boitke
vici, cu 4 puncte, urmat de bul
garul Andonov — 3,5 puncte și 
Bărbuleșcu — 2.5 puncte etc.

In turneul feminin, după două 
runde, în fruntea clasamentului 
■e află marea maestră sovietică 
Irina Levitina — cu 2 puncte.

• ÎN CADRUL turneului pe 
•are-I întreprinde în Belgia, e- 
ehipa de fotbal Dinamo Bucu
rești a obținut două victorii. 
Fotbaliștii români au întrecut 
cu scorul de 5—0 (2—0) echipa 
Vesterlo, prin golurile marcate

Primind scrisorile de acreditare, președintele Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a transmis, la rîndul său, guvernului și poporului Jamaican un salut prietenesc și cele mai bune urări de pace și prosperitate.în cuvintarea de răspuns a președintelui României sînt evidențiate posibilitățile existente pentru adîncirea și dezvoltarea șl mai largă a colaborării dintre cele două țări și popoare, in 

suprafețe de secară, la transportul produselor în bazele de recepție, eliberarea terenului și insămînțarea culturilor duble, strîngerea și livrarea integrală și in condiții de calitate superioară a legumelor și fructelor de sezon, la asigurarea unei bogate și echilibrate baze furajere, în vederea creșterii e- fectivelor de animale și a producțiilor din acest sector.în încheierea telegramei se exprimă angajamentul oamenilor muncii din județul Dolj de 

mixte rotnâno-iraniene de cooperare economică, tehnică și de comerț.Cele două delegații, conduse de Radu Bălan, președintele Comitetul de Stat al Planificării, și Masoud Roghani Zan- jăni, ministrul planului și bugetului al Republicii Islamice Iran, analizează stadiul actual al relațiilor economice româno- iraniene, posibilitățile și căile de amplificare a acestora în continuare.
★în aceeași zi. Ștefan Andrei, viceprim-ministru al guvernului, împreună cu loan Ungur, ministrul comerțului exterior și cooperării economize internaționale, au avut o întrevedere cu ministrul iranian.Au fost abordate probleme privind dezvoltarea colaborării și cooperării economice româ- no-iraniene in domenii de interes comun, lărgirea și diversificarea schimburilor reciproce da mărfuri.Oaspetele a avut, de aseme- 

crederii și cinstei ce ț se a- cordă.
Și tocmai pentru că sc află 

la temelia tuturor marilor 
noastre realizări de pină a- 
cum, tocmai pentru că prin el 
vom reuși să ne împlinim 
cele mai cutezătoare proiecte 
și cele mai vizionare opțiuni 
strategice avem deplina cer
titudine să spunem că spiritul 
revoluționar reprezintă forța 
motrice a dezvoltării socie
tății românești în cea mai glo
rioasă și minunată epocă de 
înflorire a națiunii noastre — 
Epoca Nicolae Ceaușescu — 
epocă înscrisă cu litere de aur 
in conștiința și în sufletul în
tregului popor.

de Timiș (2), Cămătaru, Mateuț 
și Sabău, și au dispus cu 2—1 
(2—1) de formația Lokeren. go
lurile fiind inscrise de Cămă
taru și Vaișcovici.

• MECIURILE din ziua a 
doua a turneului Internațional 
feminin de handbal pentru tine
ret ce se dispută in localitatea 
poloneză Bielsko Biala s-au în
cheiat cu următoarele rezultate : 
Bulgaria — România 26—21 
(14—9) ; Polonia — Polonia 
(junioare) 23—23 (11—11).

0 CEA DE-A 18-A ETAPA 
a Turului ciclist al Franței, 
Ruelle-Limoges a fost ciștigată 
de rutierul italian Gianni Bugno 
cronometrat pe 93,500 km in 
2hl2’45” (medie orară 42,259 km). 
Pe locul al doilea a sosit bel
gianul Nevens — la o secundă, 
iar pe locul al treilea s-a cla
sat olandezul Hermans — Ia 54 
secunde. 

interesul reciproc, al cauzei progresului și păcii în lume.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a urat noului ambasador succes în îndeplinirea misiunii încredințate și l-a asigurat de sprijinul Consiliului de Stat, al guvernului și al său personal.La solemnitatea prezentării scrisorilor de acreditare și la convorbirea care a avut loc cu acest prilej au fost prezenți loan Totu, ministrul afacerilor externe, șl Dumitru Apostoiu, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat.

a acționa cu hotărîre, in spiritul ideilor cuprinse în tezele din aprilie — program de muncă și luptă pentru întregul popor — pentru a obține succese tot mai mari în îndeplinirea sarcinilor ce le revin din istoricele ho- tărîri ale Congresului al XlII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, sporin- du-și astfel contribuția la ridicarea patriei pe noi trepte de progres și civilizație.(Agerpres)
nea, o întrevedere cu Radu Păunescu. ministrul industriei construcțiilor de mașini.Cu prilejul celei de-a 35-a aniversări a Zilei insurecției naționale cubaneze, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Republicii Cuba la București, Jaime Gispert, a oferit, joi, un cocteil.Au participat membri ai guvernului. reprezentanți ai conducerii unor ministere, instituții centrale, organizații de masă și obștești, activiști de partid și de stat, oameni de cultură și artă, generali și ofițeri superiori.Au luat parte șefi de misiuni diplomatize acreditați in țara noastră.Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Arabe Egipt, ambasadorul acestei țări la București, Saad Aboulkheir, a oferit, joi, o recepție.Au participat Ștefan Andrei, viceprim-ministru al guvernului, miniștri, membri ai conducerii unor ministere, instituții centrale, organizații de masă și obștești, oameni . de cultură și artă, generali și ofițeri superiori.Au luat parte șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră.

(Urmare din pag. I)de mașini obligațiile asumate față de mineri, care sînt preocupările manifestate de tineri, de organizația U.T.C., în direcția asigurării execuției și livrării ritmice a utilajelor contractate — iată ideea pe care am urmărit-o, intr-una din zilele trecute, în dialogurile pe care le-am purtat cu tineri muncitori și specialiști din cadrul 
ÎNTREPRINDERII DE UTILAJ 
MINIER PETROȘANI. De la început se cuvine subliniat faptul că harnicul colectiv al acestei prestigioase unități economice, în care muncesc peste 1600 de tineri, și-a îndeplinit și depășit sarcinile cuprinse în planurile și programele pe primul semestru al anului. Mai exact, prevederile asumate la producția marfă au fost substanțial depășite, unităților miniere de pe intreg cuprinsul patriei fiindu-le livrate suplimentar utilaje, piese de schimb și subansamble, în valoare de peste 10,5 milioane lei. La productivitatea muncii, depășirea reprezintă 1321 lei pe persoană, în timp ce obligațiile la export au fost onorate in devans, planul fiind îndeplinit în. proporție de 125 la sută. „Toate aceste importante realizări — ne spune tînărul tehnician loan Filimon. secretarul comitetului U.T.C. — au fost posibile in condițiile unei mobilizări exemplare a întregului nostru colectiv, și mai cu seamă a tineretului. Trebuie știut, de exemplu, că in prima parte a anului comitetul nostru U.T.C. a întreprins zeci de acțiuni in sprijinul producției, tinerii din principalele secții preluînd să execute, prin muncă patriotică, repere solicitate urgent, atit pentru montarea unor utilaje așteptate de mineri, cit și pentru înlocuirea unor piese de schimb uzate la beneficiarii noștri".Tot de la tînărul tehnician, dar și de la alți tineri cunos- cuți în secțiile „susțineri mi-

în clasamentul general indi
vidual conduce Pedro Delgado 
(Spania) urmat de Steven Rooks 
(Olanda) — la 4’06”, Fabio Parra 
(Columbia) — Ia 6’, Steve Bauer 
(Canada) — la 7’25” etc.

Cursa continuă cu etapa a 19-a 
Limoges — Puy de Dome cu 
sosirea la altitudinea de peste 
1 400 m. Va fi un nou episod al 
duelului dintre cățărătorii spa
nioli și columbieni. Dar pină 
atunci liderul cursei are uneia 
probleme cu controlul antido
ping intr-una din etapele pre
cedente. Se așteaptă probabil 
rezultatul contraexperiizei, ce
rută de echipa Reynolds din 
care face parte Delgado.

• IN CADRUL campionatelor 
de natație ale R.D. Germane, ce 
se desfășoară la Potsdam, Heike 
Friedrich a stabilit cea mal 
bună performantă mondială a 
sezonului în proba feminină de 
200 m liber, eu timpul de

Prezentăm in continuare rezultatele obținute in întrecerea socia
listă, pe șase luni care au trecut din acest an, de colective fruntașe 
de oameni al muncii din intreprinderl industriale, construcții, trans
porturi, unități agricole, precum și din domeniul circulației mărfu
rilor și al prestărilor dc servicii.

Pe baza acestor rezultate și a punctajului general stabilit in ra
port cu realizarea Indicatorilor prevăzuți in criteriile de organizare 
a întrecerii socialiste, Ia sfirșitul lunii iunie pe primele locuri se 
situează :

IN DOMENIUL PRODUCERII 
ENERGIEI ELECTRICE

PE BAZA DE HIDROCARBURILocul I: întreprinderea Elec- trocentrala Galați.
Locui II: întreprinderea E- lectrocentrale Brăila.
Locul III: întreprinderea E- lectrocentrale Arad.

ÎN DOMENIUL EXTRACȚIEI 
ȘI PREPARĂRII 
MINEREURILORLocul I: Mina Deva, județul Hunedoara.

Locul II: Mina Coranda Cer- tej, județul Hunedoara.
Locul III: Mina Fundu Moldovei, județul Suceava.

ÎN INDUSTRIA 
DE EXTRACȚIE 

A ȚIȚEIULUI 
ȘI GAZULUI METAN

Locul I: Schela de Foraj SeS- eni, județul Prahova.
Locul II: Schela de Foraj Melineștl, județul Dolj.
Locul III: Schela de Foraj 

Tg. Ocna, județul Bacău,
ÎN INDUSTRIA 

DE TRACTOARE 
ȘI MAȘINI AGRICOLE, 

AUTOCAMIOANE 
ȘI TURISME, RULMENȚI 

ȘI ORGANE DE ASAMBLARELocul I: întreprinderea Mecanică Băileștl, județul Dolj.Locui II; întreprinderea de Garnituri de Frînă și Etanșare Rîmnicu Sărat, județul Buzău.
Locul III: întreprinderea Mecanică de Piese de Schimb Oradea, județul Bihor.

ÎN INDUSTRIA 
ARTICOLELOR CASNICELocul I: întreprinderea „23 August" — Satu Mare.Locul II: întreprinderea de Vase Emailate — Focșani, județul Vrancea.Locul III: întreprinderea „A- rădeanca", județul Arad.

ÎN DOMENIUL 
CONSTRUCȚIILOR 

DE MAȘINI 
— ALTE MINISTERE

Locul I: întreprinderea Mecanică pentru Agricultură Roșiori de Vede, județul Teleorman.Locul II: întreprinderea de Utilaje Miniere Rogojelu, județul Gorj.Locul III: întreprinderea „E- nergoreparații" București.
IN INDUSTRIA DE FIRE 

ȘI FIBRE SINTETICE 
ȘI ARTIFICIALE

Locul I: întreprinderea de Fire șl Fibre Poliamidice — Roman, județul Neamț.
niere", „echipament hidraulic", am aflat că tabloul realizărilor înregistrate de tinerii muncitori și specialiști ai întreprinderii de Utilaj Minier Petroșani putea fi mult mai cuprinzător, în condițiile cind și secțiile de turnătorie iși realizau sarcinile asumate. Astfel, la piese turnate planul a fost îndeplinit in proporție doar de 80 la sută, iar ța oțel brut in proporție de 62 ia sută. Neajunsuri se înregistrează și in ce privește lichidarea stocurilor, in unitate aflîndu-se în prezent mașini și instalații finalizate de mai multe luni, dar nelivrate beneficiarului, precum și importante cantități de sub- 

LIVRAREA LA TERMEN 
A TUTUROR PRODUSELOR

ensamble nemontate din cauze care țin în cea mai mare parte de alți furnizori, dar care grevează serios asupra cheltuielilor, asupra costurilor de producție, asupra eficienței în general. Este adevărat, mai cu seamă în ce privește nefinali- zarea întregii producții, pot fi admise explicații, ciclul de fabricație a unor utilaje insu- mînd peste 250 de zile, fapt ce creează greutăți în derularea producției, în aprovizionarea corespunzătoare cu materiale, cu scule și dispozitive. Dincolo de aceste greutăți, insă, care pot fi eliminate ușor printr-o mai bună organizare, a muncii, prin corelarea pregătirii și lansării fiecărui produs în parte- corespunzător graficului de fabricație. colectivul de muncă din unitatea petroșeneană dispune realmente de un puternic 
l’57”87/100. Iar Silke Horner s-a 
situat pe primul Ioc Ia 200 m 
bras în 2’29”17/100. Proba mas
culină de 100 m fluture a fost 
ciștigată de Thomas Dressier — 
54”40/100.

• IN TURNEUL feminin de
tenis de la Washington jucătoa- 
rea Japoneză Akemi Nishiya a 
întrecut-o cu 4—6, 6—2, 6—3 pe 
americana Nelson Dunbar. Alte 
rezultate : White (S.U.A.) —
Louise Allen (S.U.A.) 3—6, 7—6, 
6—4: Camille Benjamin (S.U.A.) 
— Ekimo Matazuki (Japonia) 
6—3, 7—6.

• CU PRILEJUL unui con
curs desfășurat la Celiabinsk 
atleta sovietică Larisa Kosițina 
a ciștigat proba de săritură in 
înălțime cu 2,00 m, iar Vâslii 
Bubka, fratele recordmanului 
mondial Serghel, s-a clasat pe 
primul loc la săritura cu pră
jina, cu performanța de 5,86 m.

Rezultate bune au mai obținut 
șl tinerii atleți Vladimir Ratuș- 
kov — 8.26 m la săritura în 
lungime și Andrei Abduvaliev

Locul II: întreprinderea Filatura de Fire Melana — Botoșani.
ÎN INDUSTRIA METALELOR 

NEFEROASE ȘI RARELocul I: întreprinderea de Aluminiu Slatina.Locul II: întreprinderea de Alumină Oradea.Locul III: întreprinderea Metalurgică „Neferal" — București.
IN INDUSTRIA
PRELUCRĂRII 

LEMNULUILocul I: întreprinderea de Prelucrare a Lemnului Rădăuți, județul Suceava.Locul II: Întreprinderea „Arta Mobilei" — București.
Locul III: Combinatul de Prelucrare a Lemnului Rîmnicu Vîl- cea.

IN INDUSTRIA 
TEXTILA — LINALocul I: întreprinderea „Libertatea" Sibiu.Locul II: întreprinderea de Stofe „Dorobanțul" Ploiești.Locul III : întreprinderea „Munca Textilă" București.

ÎN INDUSTRIA 
CONFECȚIILORLocul I: întreprinderea de Confecții „Steaua Roșie" Sibiu.Locul II: întreprinderea de Confecții Focșani, județul Vrancea.Locul III: întreprinderea de Confecții „Mondiala" Satu Mare.

IN INDUSTRIA ULEIULUI, 
ZAHĂRULUI ȘI PRODUSELOR 

ZAHAROASELocul I: întreprinderea pentru Industrializarea Sfeclei de Zahăr Buzău.Locul II: întreprinderea de Industrializarea Sfeclei de Zahăr Roman, județul Neamț.Locul III: Întreprinderea de Produse Zaharoase „Victoria", județul Sibiu.
IN INDUSTRIA 
POLIGRAFICALocul I: Combinatul Poligrafic „Casa Scînteii" București.Locul II: înjreprinderea Poligrafică Sibiu.Locul III: întreprinderea Poligrafică „Bucureștii Noi".
IN DOMENIUL 

TRANSPORTULUI 
SPECIALIZAT 

PENTRU AGRICULTURALocul I: întreprinderea de Transport Specializat pentru A- gricultură Iași.Locul II: întreprinderea de Transport Specializat pentru A- gjicultură Buzău.
potențial creator, de forțele necesare recuperării restanțelor amintite și livrării în cel mai scurt timp a tuturor produselor nefinalizate.Și aceasta, cu cit mai repede, cu atit mai bine, pentru că sarcinile asumata in acest al doilea semestru sînt dintre cele mai mobilizatoare. Așa cum aflăm de la tovarășul Nicușor Vulpe, inginerul șef al întreprinderii, in intervalul de timp rămas din acest an muncitorii și specialiștii de la I.U.M. Petroșani au de realizat o seamă de utilaje importante, cerute pentru dezvoltarea capacităților miniere actuale și deschiderea unor noi 

mine și exploatări. Mal exact, trebuie realizate 6 complexe mecanizate, respectiv, cite unul în fiecare lună. 54 de transportoare cu racleți, un important volum de elemente de transport pe verticală, foreze hidraulice, o largă gamă de schlpuri, 30 000 de grinzi articulate, instalații de umectat straturi, alte nenumărate asemenea instalații. Pentru aceasta, pentru execuția la timp și în cele mai bune condiții de calitate a tuturor utilajelor au fost întreprinse încă din luna iunie importante acțiuni, în principal de natură organizatorică. Efectele măsurilor întreprinse sînt în mare parte cunoscute, în sensul că. Ia această dată multe din brigăzile constituite în principalele secții și ateliere și-au îndeplinit sarcinile asumate pentru această lună, creîndu-se
— 80,38 m în proba de arunca
rea ciocanului.

• TRADIȚIONALA compe
tiție internațională de tenis 
„Cupa Galea", rezervată jucă
torilor pină Ia 20 de ani, a fost 
ciștigată Ia actuala ediție de 
echipa Australiei. In finala dis
putată Ia Vichy, tinerii tenls- 
meni australieni au învins cu 
3—2 formația Spaniei.

• O SELECȚIONATA de 
rugby din Marea Britanie, afla
tă in turneu in Noua Zeelandă, 
a evoluat la Christchruch in 
compania echipei țării-gazdă. 
Rugbiștii neo-zeelandezi au ob
ținut victoria cu scorul de 12— 
10 (10—8).

• LA FRANKFURT PE 
MAIN s-a disputat meciul pen
tru „Supcrcupa" R.F. Germania 
la fotbal in care echipa Werder 
Bremen, cîștigătoarea campio
natului, a învins cu scorul de
2—0 (1—0) formația locală 
Eintracht, deținătoarea Cupei.

Golurile au fost Înscrisa da

Locul III: întreprinderea de Transport Specializat pentru A- gricultură Călărași.
IN DOMENIUL 

TRANSPORTURILOR 
FEROVIARE — 

DEPOURI DE CALE FERATA

Locul I: Depoul de Cale Ferată Galați.
Locul II: Depoul de Cale Ferată Sibiu.Locul III: Depou! de Cale Ferată Dej-Triaj, județul Cluj.

IN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

AUTO

Locul I: întreprinderea de Transporturi Auto Dîmbovița.
Locul II: întreprinderea de Transporturi Auto Gorj.
Locul III: întreprinderea de Transporturi Auto Sibiu.

IN DOMENIUL 
COMERȚULUI INTERIOR 

— ÎNTREPRINDERI 
COMERCIALE 
CU RIDICATA

Locul I: întreprinderea Comerțului cu Ridicata pentru Mărfuri Textile-Incălțăminte Botoșani.Locul II: întreprinderea Comerțului cu Ridicata pentru Mărfuri Alimentare Brăila.Locul III; întreprinderea Comerțului cu Ridicata pentru Mărfuri Metalo-Chimice Timișoara.
IN DOMENIUL 
TURISMULUI

Locul I: Oficiul Național de Turism „Carpați" Brașov.
Locul II: întreprinderea Economică de Odihnă Predeal, județul Brașov.Locul III: întreprinderea Balneoclimaterică Borsec, județul Harghita.

IN DOMENIUL 
APROVIZIONĂRII 

TEHNICO-MATERIALELocul I: Baza județeană de Aprovizionare Tehnico-Materia- lă Giurgiu.Locul II: Baza județeană de Aprovizionare Tehnico-Mate- rială Satu Mare.Locul III: Baza județeană de Aprovizionare Tehnico-Mate- rială Sălaj.
IN DOMENIUL 
GOSPODĂRIEI 

DE LOCUINȚE SI PRESTAȚII 
IN CONSTRUCȚII

Locul I: întreprinderea pen
tru Administrația Clădirilor București.Locul II: întreprinderea de Construcții, Reparații și Administrație Locativă Foișor — București.Locul III: întreprinderea de Construcții, Reparații șl Administrație Locativă Giulești — București. (Agerpres)
condițiile necesare execuției în devans, în intervalul rămas plnă la 31 iulie, a unor mașini șl agregate din programul lunii august. Realizări importante Înregistrează și de această dată, la fel ca-n primul semestru, cele două brigăzi ale tineretului conduse de Oprea loan și Covaci Francisc, care execută susțineri miniere pentru export, precum și brigada de prelucrători prin așchiere condusă de tinărul subinginer Miron Nicu- lescu.Pe lingă realizările importante Înregistrate pe parcursul lunii iulie, o altă garanție că prevederile planului vor fi îndeplinite întocmai pe intreg anul, 
o constituie succesele repurtata de tinerii reprezentanți ai întreprinderii de Utilaj Minier din Petroșani la fazele pe județ ala concursurilor profesionale. Practic, la toate meseriile (sudori. Alexandru Istudor și Carmen Ignat, frezori, Ianoși Ileș, loan Tudor, Doru Alb, strungari, Viorel Mihai) tinerii de la i.U.M. s-au clasat pe primul loc al întrecerii, fiecare demonstrind cunoștințe și o experiență de veterani în profesie. Iată de ce în final, după ce i-am cunoscut îndeaproape pe acești tineri destoinici, dăruiți muncii lor, după ce le-am aflat preocupările, putem afirma că nu există obiectiv, oricit de complex ar fi, pe care harnicul colectiv de muncă al întreprinderii de Utilaj Minier din Petroșani să nu îl ducă la bun sfîrșit. Apoi, tocmai datorită hărniciei oamenilor, răspunderii cu care ei se achită de sarcini, aici, în unitate, există asigurate toate condițiile necesare onorării ritmice, chiar în devans, și în condiții de calitate, ce pot fi comparate cu realizările cele mai prestigioase, Înregistrate la nivel mondial, a tuturor obligațiilor contractuale, a obiectivelor cuprinse în programele de dezvoltare și modernizare a sectorului minier.
Riedle (min. 24) $1 Burgsmuller 
(min. 89).

• CAMPIONATUL european 
de hochei pe iarbă pentru echi
pe de tineret s-a încheiat la 
Santander (Spania) cu victoria 
sClcționatei R.F. Germania, care 
a întrecut in finală cu scorul de
3—0 (2—0) formația Angliei.

In partida pentru locurile 
3—4, reprezentativa Olandei a 
dispus cu 2—1 (1—I) de echipa 
Spaniei.

• TURNEUL internațional de 
tenis de la Essen (R.F. Germa
nia) a programat partidele din 
sferturile de finală, în care s-au 
înregistrat următoarele rezul
tate : Mark Woodforde (Austra
lia) — Tomas Smid (Cehoslova
cia) 7—6, 6—4 ; Magnus Gustafs- 
son (Suedia) — Michael West
phal (R.F. Germania) 6—2, 3—6, 
6—4 ; Miloslav Mecir (Ceho
slovacia) — Paolo Cane (Italia) 
6—4, 6—1 ; Jakob Hlasek (El
veția) — Alberto Mancini (Ar
gentina) 2—6, 6—-1, 6—1.

Pe cîțiva quadrați
• BACAU. 200 de tineri din comunele din zonele do deal 

și de munte ale județului participă in această săptămină la 
cositul și strinsul finului de pe o suprafață ce însumează 
peste 300 ha 0 HUNEDOARA. Acțiunea-ștafetă „Muncă, 
eficiență, calitate", inițiată de Comitetul județean 
Hunedoara al U.T.C., tn cadrul Programului de acțiuni de
dicai împlinirii a 40 de ani de la constituirea primelor șan
tiere naționale ale tineretului, tinerii de la întreprinderea 
minieră Bărbățeni vor acționa pentru realizarea tuturor 
sarcinilor ce ie revin la cele mai înalte cote de calitate și 
eficiență. Potrivit angajamentului lor, in această săptămină, 
vor extrage peste plan 100 tone cărbune cocsiflcabil, în con
dițiile reducerii cu 10 la sulă a costurilor de producție 
• CĂLĂRAȘI. Peste 3 500 de tineri participă in perioada 
18—24 iulie la efectuarea unui mare volum de lucrări din 
campania agricolă de vară : recoltat 400 tone legume și 130 
tone fructe, irigat 500 ha teren, strins spice de pe 600 ha, 
eliberarea și pregătirea terenului pentru insămînțarea cul
turilor duble pe 700 ha 0 MUREȘ. Comitetul orășenesc Tîr- 
năveni al U.T.C. organizează azi, la Muzeul de istorie al 
orașului, prezentarea expunerii „Descoperirile arheologico 
pe meleagurile tirnăvene — dovezi ale continuității poporu
lui român pe vatra strămoșească”.

Foto-album

Maramureșul, in Muzeul in oer liber din Sighetu Marmației
Foto : MIHAI DĂHCUȘ

SERBĂRILE
STUDENȚEȘTI — TEI '88Gata ! Au trecut și sesiunea și admiterea, vacanțele sînt ale noastre și noi ale lor, cum s-ar zice : le stăm Ia dispoziție cu tot ce avem mai bun : pasiune, dăruire, nerăbdare, interes și, poate în primul rind — timp liber.Din 17 iulie și pînă spre 14 ale lui august, Complexul Cultural Sportiv Studențesc Tel va fi gazdă pentru miile de tineri bucureșteni, nu neapărat numai studenți și nu neapărat numai pentru a așterne pe trupurile lor bronzul generos al soarelui de Tei sau răcoarea liniștitoare a lacului cu același nume, ci mai ales pentru a le oferi suita de manifestări inscrise sub genericul devenit tradițional : „Serbările studențești".Mese-rotunde, spectacole prezentate de celebre for

CU TINEREȚEA, ÎN SPECTACOLFaza județeană a concursului „Muncii, frumuseții, tinereții", desfășurată la Clubul „Constructorul" din Timișoara, poate fi considerată ca un adevărat succes : un concurs interesant, un bogat program artistic, avind ca „vedete" pe cintărețul Gabriel Dorobanțu și grupurile timișorene „Metamorf" și „Abra", alături de care au evoluat talentații compo- nenți ai grupului satiric studențesc „Tact", precum și interprețil Dan Zo

rită și Adriana Volcovinschi. A ciștigat întrecerea frumuseții și hărniciei o tinără care întrunește din plin aceste atribute, Diana Monica Mar- cu, lăcătuș-montor la întreprinderea „Electrobant" și studentă la cursurile serale ale Politehnicii timișorene, care s-a impus prin gratie și prezentă atrăgătoare ce i-au adus și a- precierile unanime ale publicului. I-au urmat. în clasament, BrîndușaRus (Magazinul „Be-
MUZEUîntre punctele muzeale ale Tirgului Neamț: Casa memorials „Ion Creangă", Cetatea Neamțului, Muzeul „M. Sadoveanu" de la Vi- nători — Muzeul orășenesc de istorie ocupă un loc a- parte prin exponatele sale, prin activitatea zilnică, ...prin faptul că se află găzduit in fosta Școală domnească unde a învățat Crean-r gă. Veritabil punct de întoarcere in trecutul istoric al

DIN TOATĂ INIMA

ORIZONTAL : 1) 
Creatorul iui Ju- 
pin Titircă-Inimă 
Rea din piesa „O 
noapte furtunoasă".
2) Arcașul inimilor 
— Inimă vitează.
3) Iți înmoaie ini
ma — Focul de la 
inimioară (pl.). 4) 
Despică lemnul — 
Marea iubire a pro
fesorului Miroiu, 
din Steaua fără 
nume" a Iui M. Se
bastian — Lili Ni- 
colau. 5) Instru
ment muzical acor
dat pe strunele ini
mii — Pui în per

spectivă — înainte 
de amiază. 6) Iu
bita monstrului Ty
phon (mit.) — Scri
itor român, auto
rul volumului de 
schițe și povestiri 
„Cu dragă inimă". 
7) Bătrin — îi dă 
inima ghes. 8) Va- 
sile Albu — Abia 
se aude. 9) Cîntec 
— Ovine — Peri
oade mari de timp. 
10) Inimă (pl.). 11) 
îți face inima cit 
un purice — Inima 
de oiatră.

VERTICAL : 1)
Povestirea „Inimi

Rubrică realizată de LAURENȚIU OLAN

mații artistice studențești, laureate ale Festivalului Artei și Creației Studențești (brigăzi artistice, formații de dans modern, colective de satiră șl umor, ansambluri folclorice, formații de teatru, de muzică ușoară etc.), proiecții ale unor pelicule îndrăgite de publicul tînăr, seri de muzică, poezie șl dans, emisiuni antrenante la stația de radio-amplificare, realizate pe lungimile de undă ale vacanțelor, competiții sportive la un mare număr de discipline, toate acestea completate cu surprizele ce-și vor face inerenta apariție — iată doar cîteva elemente care pledează curajos pentru o lună petrecută în „Tei", sub semnul vacanțelor, al tinereții noastre fericite. (Marina Al- mășan).
ga"). Lăcrămioara Geț (I.M.A. Timișoara), Narciza Burlă (Spitalul Lugoj). Marinela Meșter (Magazinul „Bega"), Ecaterina Seredan (I.T. Lugoj) și Carmen Mircea (Jebel). fete frumoase, care au știut să Îmbine farmecul cu talentul. O ediție care a impus, credem, un mod just de a- preciere a unor tinere personalități ce merită a fi cunoscute de către colegii de generație. (Gheorghe Cri- san).

așezării, muzeul caută —■ prin efortul permanent al directorului, talentatul profesor V. Luca — o înscriere în specificul local. Aflat in extindere cu exponate recent achiziționate (prese de ulei, sisteme hidraulice etc.). Muzeul de istorie de la Tîr- gu Neamț creează o impresie dintre cele mai favorabile, prilejuind întîlniri cu istoria, cu sentimentul timpului, cu trecutul și marea contemporaneitate. (I.V.) 
fierbinți" aparține 
acestui scriitor ro
mân — Rezultatul 
împărțirii. 2) Scri
itor italian, autorul 
romanului „Cuore"
— Pornite din ini
mă. 3) Parașa, din 
comedia „Inima 
fierbinte" a lui Os
trovski — Cîntec de 
inimă albastră. 4) 
In volumul său de 
versuri „De la om 
la om" este inclusă 
și poezia „Inima"
— Temă nesfîrșltăt
5) Geta Arion — 
Fire din nisip — 
Rodica Agiu. 6) 
Poeta care a scris 
„Munții lumii pe 
inima mea" — Ine- 
diti. 7) Linslt de 
inimă. 8, Leșin la 
inimă (pop.) — Ne 
incintă sufletul și 
mintea cu mii de 
frumuseți (pl.) —
Acut! 9) Din nea
mul erulilor — 
Drum sure inimă. 
10) Imnodobită — 
Animal nordic. II) 
Ți-I împlîntă îndo
iala in inimă — A 
înmuia inima cuiva.
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Acțiuni și luări de poziție
in favoarea dezarmării și păciiTOKIO 21 (Agerpres). — O amplă manifestație de protest împotriva prezentei militare a- mericane în Japonia a avut loc în orașul Naha, capitala prefecturii Okinawa. Au luat parte mii de oameni — muncitori și fermieri, reprezentanți ai mișcărilor pentru pace, sindicatelor, partidelor de opoziție, organizațiilor obștești, mună, subliniată de de pe pancarte și de cuvînt, a fost aceea

tății lichidării americane din bazei militare Okinawa.MEXICO 21 (A-declarație

Sărbătoarea națională
a Poloniei socialiste

Ideea co- lozincile luările de a necesi-

CIUDAD DE gerpres). — într-o făcută la Ciudad de Mexico, ministrul mexican al relațiilor externe, Bernardo Sepulveda, s-a pronunțat pentru transformarea Oceanului Pacific intr-o zonă lipsită de arme nucleare. Totodată, el a evidențiat necesitatea interzicerii" experiențelor nucleare în această regiune și, în genere, în lume.
Reacții după hotărirea Iranului 

de a accepta rezoluția Consiliului 
de Securitate privind încheierea

războiului iu Golf

PHENIAN

Propunere cu privire 
la organizarea primei 
reuniuni parlamentare 

comune a Nordului 
și Sudului CoreeiPHENIAN 21 (Agerpres).— Comitetul Permanent al Adunării Populare Supreme a R.P.D. Coreene a propus parlamentului din Coreea de Sud organizarea primei reuniuni parlamentare comune a Nordului și Sudului Coreei, la Phenian, în luna august— relatează agenția A.C.T.C. Cu acest oamenii și din și să litățile destinderii reea, netezind astfel pentru un dialog și contacte multilaterale intre reprezentanții Nordului și Sudului. Odată cu scrisoarea, a fost remis și textul unui proiect de „declarație comună de neagresiune între Nord și Sud."

prilej, ar urma ca politici din Nord Sud să dezbată definească moda- de realizare a și păcii în Co- calea

Rezultatele dezvoltării economiei sovietice
in primul semestru al anuluiMOSCOVA 21 (Agerpres). Consiliul de ”a analizat situația din nomie in semestru al că principalele sarcini de plan au fost îndeplinite, relatează a- genția TASS. în comparație cu perioada de referință a anului trecut volumul producției industriale a crescut cu 4,7 la sută, față de 4,2 la sută cit se prevedea. Planul construcțiilor de locuințe a fost depășit cu 13 la sută.Totodată — relatează agenția TASS —. Consiliul de Miniștri

Miniștri al U.R.S.S. ‘ i eco-perioada primului anului, constatind
a constatat că volumul venitului național produs a crescut cu 5 la sută, față de 6,6 la sută cît prevedea planul. Producția de alimente nu a crescut în măsura prevăzută de plan. Rămî- ne încordată situația în domeniul construcțiilor capitale.în cadrul ședinței a fost manifestată îngrijorarea față de faptul că situația din economia națională se îmbunătățește încet și nu se asigură premisele necesare pentru o cotitură radicală în dezvoltarea și socială a țării — TASS. economică precizează

Angola a aprobat „acordul de principiu" realizat

Tovarășului WOJCIECH JARUZELSKI
Prim-secretar al Comitetului Central 

al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, 
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Polone

Tovarășului ZBIGNIEW MESSNER
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Polone

BAGDAD 21 (Agerpres) — Irakul a propus Națiunilor Unite și Iranului un plan de pace în cinci puncte — informează agenția INA. Intr-o scrisoare trimisă de vicepremie- rul și ministrul de externe irakian, Tariq Aziz, este propus acest plan care include organizarea unei întîlniri, la sediul O.N.U., între reprezentanții Irakului și Iranului, urmate de întîlniri la Bagdad și Teheran, sub auspiciile secretarului general al O.N U., pentru tratative directe privind aplicarea rezoluției 598 a Consiliului de Securitate al O.N.U. Avînd în vedere importanța rîului Shatt El Arab, Irakul cere ca secretarul general al O.N.U. să autorizeze a- genții specializate ale O.N.U. să clarifice de urgență problema navigației pe acest riu pentru ambele țări. Se cer, de asemenea, drepturi depline de liberă navigație pentru Irak in apele Golfului și în strimtoarea Ormuz, care trebuie imediat garantate ș.a. Secretarul general al O.N.U. și Consiliul de Securitate trebuie să joace un rol activ în cazul unui eșec parțial sau total al negocierilor directe dintre Iran și Irak de a realiza o pace globală și durabilă.
★Reprezentantul permanent al Iranului la O.N.U., Mohammed Mahallati, a declarat, la o conferință de presă, că țara sa respinge propunerea prezentată

de guvernul irakian în planul în cinci puncte.„Vom colabora cu secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, pentru concretizarea rezoluției 598, dar propunerile irakiene nu au nimic comun cu aceasta" — a relevat Mahallati. El a mai precizat că țara sa Va coopera cu echipa de experți militari ai O.N.U. pe care Cuellar — arată agenția austriacă APA — a anunțat că intenționează s-o trimită la fața locului pentru a stabili' condițiile de încetare a ostilităților.NAȚIUNILE UNITE 21 (Agerpres). — într-o conferință de presă organizată la New York, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a precizat că, în vederea aplicării rezoluției 598 a Consiliului de Securitate și cu acordul ambelor părți, O.N.U. va trimite în curînd experți militari pentru stabilirea condițiilor unei încetări generale a focului. Cuellar a făcut apel la guvernele Iranului și Irakului să coopereze deplin cu acești experți și a cerut, de asemenea, altor părți implicate să manifeste reținere și să nu creeze obstacole în calea îndeplinirii misiunii reprezentanților O.N.U.Secretarul general al O.N.U. a informat că va continua consultările la New York cu reprezentanții Iranului și Iraku-

Plenara C. C
al P.C.SOFIA 21 (Agerpres). — La Sofia s-au desfășurat lucrările plenarei C.C. al P.C. Bulgar, care a dezbătut probleme legate de activitatea în domeniile culturii, științei și învățămîntului.Plenara a hotărît eliberarea lui Stoian Mihailov din funcția de secretar al C.C. al P.C. Bulgar. Totodată, au fost satisfăcute cererile lui Stanko Todorov și Ciudomir Aleksandrov de a fi eliberați din funcțiile de membru al Biroului Politic și, respectiv, de membru al Biroului Politic și secretar al C.C. al P.C.B.In cadrul plenarei a luat cuvin tul Todor Jivkov, secretar general al C.C. al P.C. Bulgar, relatează agenția BTA.

în cadrul reuniunii cvadripartite de la New York 
consacrată situației din sudul Africii și reglementării 

problemeiLUANDA 21 (Agerpres). — Guvernul Republicii Populare Angpla a aprobat „acordul de principiu" realizat, la 13 iulie, în cadrul reuniunii cvadripartite de la New York, consacrată situației din sudul Afțicii și reglementării problemei namibiene — informează agențiile dn presă, citind un comunicat al Ministerului angolez de Externe, dat publicității la Luanda.Acordul, intitulat „Principiile unei reglementări pașnice a conflictului din sudul Africii", include aplicarea rezoluției 435 a Consiliului de Securitate în

namibieneproblema Namibiei, adoptată în 1978. Totbdată, prin acest document, părțile se obligă să respecte principiile suveranității egalității, independenței, integrității teritoriale, inviolabilității frontierelor și neamestecului în treburile interne, precum și să renunțe la folosirea forței. R.S.A. acceptă pentru prima oară dreptul națiunilor din sud- vestul Africii la autodeterminare, independentă și egalitate — precizează Taniug. care adaugă: „Acordul de principiu" a fost aprobat, de asemenea, de Africa de Sud și Cuba.

Dragi tovarăși.Cu prilejul celei de-a 44-a aniversări a Zilei Renașterii Poloniei. în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România, al întregului popor român și al nostru personal, vă transmitem dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Consiliului de Stat și Consilului de Miniștri ale Republicii Populare Polone, precum și poporului polonez prieten cele mai calde felicitări. împreună cu salutul nostru tovărășesc.In cei 44 de ani care au trecut de la Manifestul din 22 iulie și trecerea Poloniei pe calea construcției socialiste, oamenii muncii din Polonia âu obținut, sub conducerea Partidului Muncitoresc Unit Polonez, succese importante în dezvoltarea economică și socială a patriei, în asigurarea bunăstării materiale și spirituale a celor ce muncesc. în participarea activă a țării dumneavoastră la viața internațională. Ca

prieteni apropiați, ne exprimăm profunda bucurie pentru succesele dumneavoastră si vă adresăm cele mai calde felicitări.Totodată, ne exprimăm satisfacția deosebită în legătură cu extinderea și aprofundarea prieteniei tradiționale și colaborării multilaterale dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncitoresc Unit Polonez, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Polonă, avînd convingerea fermă că, ac- ționînd împreună, în spiritul și pe baza celor convenite cu prilejul întilnirilor pe care le-am avut, vom asigura un curs mereu ascendent conlucrării fructuoase dintre partidele, țările și popoarele noastre, în interesul socialismului. păcii, dezarmării și colaborării internaționale.De ziua marii sărbători, vă adresăm, dragi tovarăși, urări de noi succese în înfăptuirea sarcinilor trasate de cel de-al X-lea Congres al Partidului Muncitoresc Unit Polonez privind dezvoltarea multilaterală si înflorirea patriei dumneavoastră pe calea socialismului.
NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general 
al Partidului Comunist Român 

Președintele 
Republicii Socialiste România

CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România

TELEGRAME

SAN JOSE 21 (Agerpres). — Ca o confirmare a cursului tot mai pronunțat în direcția dezagregării forțelor antisandinis- te „contras" din Nicaragua, organizația autointitulată Frontul Militar de Sud a anunțat că se separă de frontul central Rezistența Nicaraguanâ (R.N.) transmite agenția

competitivității

EFE. în comunicatul dat publicității la San Jose, Rezistența Nicaraguanâ este calificată drept o organizație politico-militară de extremă dreapta, „care nu reprezintă dorințele și speranțele poporului niearaguan".Frontul Militar de Sud și-a exprimat sprijinul față de Acordul de pace in America Centrală, semnat la Ciudad de Guatemala, precum și dorința de a se ajunge la instaurarea libertății, democrației și păcii în regiune.

Cu prilejul celei de-a 44-a aniversări a Zilei Renașterii Poloniei, președintele Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, Nicolae Giosan, a adresat o telegramă de felicitare mareșalului (pre-

in legătură cu doborîrea avionului iranian in GoliNAȚIUNILE UNITE 21 (A- gerpres). — Consiliul de Securitate al O.N.U. a adoptat în unanimitate o rezoluție prin care exprimă, „regretul profund" în legătură cu doborîrea, de către forțele navale americane în Golf a unui avion nian, precum și față ca pierdere a vieților meni nevinovați.Rezoluția Organizației
civil ira- de tragi- unor oa-hotărîrea

S.U.A.

salutăAviației Civile In-

ternaționale de a deschide imediat o anchetă pentru stabilirea tuturor faptelor importante din seria de evenimente ce au condus la doborîrea avionului iranian. De asemenea, rezoluția cere statelor semnatare ale Convenției de la Chicago din 1944 să respecte pe deplin și în toate împrejurările regțililg și practicile internaționale privind securitatea aviației civile.

WASHINGTON 21 (Agerpres). — Delegații la cea de-a 40-a convenție a Partidului Democrat din S.U.A. l-au desemnat oficial pe guvernatorul statului Massachusetts, Michael Dukakis, drept candidat al acestei formațiuni politice pentru alegerile prezidențiale din noiembrie a.c.Anterior, delegații au aprobat platforma politică cu care Partidul Democrat se va prezenta în alegerile din toamnă. Pe plan extern, documentul sugerează continuarea liniei politice reprezentate de Tratatul sovieto-american privind eliminarea rachetelor cu rază medie și mai scurtă de acțiune, în sensul diminuării numărului ar-

melor strategice, ca și al forțelor convenționale din Europa. El se pronunță pentru interzicerea armelor chimice și spațiale și pentru oprirea experiențelor cu arme nucleare. Documentul se pronunță pentru adoptarea de sancțiuni economice la scară internațională împotriva R.S.A. și pentru independența Namibiei etc.în politica internă, platforma democraților prevede stabilizarea bugetelor militare, combaterea drogurilor, ocuparea forței de muncă, reducerea inflației, reorientarea investițiilor pentru îmbunătățirea condițiilor de locuit și sprijinirea agricultorilor americani.
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împotriva cariilordentare
Specialiștii din cadrul Institutului medical 

din orașul Kuibișev au pus la punct o origina
lă instalație de curățire și dezinfectare a cari
ilor dentare cu ajutorul ultrasunetelor. Expe
riențele au demonstrat că pregătirea dintelui 
pentru plombare, efectuată cu ajutorul acestei 
instalații, scutește pacientul de senzații neplă- . cute și este mai. eficientă dec'it metoda tradi
țională de curățire mecanică. Durata trata
mentului in cazul recurgerii la ultrasunete este 
de circa 60 de secunde. După cum apreciază 
specialiștii, instalația va căpăta o largă răs- 
pindire, avînd în vedere avantajele sale in
contestabile atit pentru pacient, cit și pentru 
medic.Microfon miniatural

Specialiștii în domeniul microelectronicii din 
R.F. Germania au confecționat un microfon ale 
cărui dimensiuni sint de natură să-i impre
sioneze chiar și pe cei obișnuiți cu perfor
manțele tehnicii moderne. Microfonul măsoa
ră nu mai mult de 1.7/2 milimetri. Grosimea 
membranei este de 6 miimi de milimetru. 
După cum se așteaptă, noul microfon iși va 
găsi o largă utilizare in aparatele telefonice 
miniaturale, ca și în aparatele auditive.Tratat

Sub auspiciile universității statului Oyo al 
federației Nigeriei, a fost editat primul tra
tat de farmacopee africană,' lucrare științifică 
ce apare în limbile arabă, engleză și franceză.

Se știe că unitatea proprietăților fizice, tehnice și estetice 
ce individualizează un produs a dat și continuă să alimen
teze numeroase bătăi de cap, inclusiv in acele zone ale glo
bului unde nivelul tehnologic și experiența comercială ar 
oferi răspunsurile cele mai prompte la exigențele competiti
vității.

Astfel, în raportul intitulat relevant „Calitatea — mijloc de 
îmbunătățire a competitivității națiunii", elaborat de un grup 
de specialiști in problemele tehnologiei moderne și competiti
vității din cadrul Congresului S.U.A., se propune o adevă
rată „revoluție a calității", pentru a se putea face față concu
renței străine și, in mod special, din partea Japoniei, tn do
cument se arată răspicat: „Pentru ca S.U.A. să rămînă pu
ternice, să se dezvolte și să recîștige piețele pierdute, tre
buie să recunoaștem punctele noastre slabe și să căutăm so
luții la aceste deficiențe. (...). Putem să fim primii și să în
vingem concurența, fie că este vorba de domeniile auto, tex
til, al semiconductorilor sau electronicii. Concuredța ne-a 
demonstrat necesitatea calității și numai dacă ne vom pre
ocupa serios de calitate vom putea să îmbunătățim locurile 
de muncă, nivelul de trai, viitorul". Costul total al calității 
proaste echivalează — după cum relevă raportul amintit — 
cu 20 la sută din vinzările generale ale întreprinderilor pro
ducătoare și cu 30 la sută cind este vorba de servicii. .Eco
nomiile care s-ar putea obține prin intermediul îmbunătățirii 
calității se cifrează la „suma colosală de 920 miliarde dolari" 
din produsul național brut al S.U.A., estimat la 3,7 trilioane 
dolari, sumă care ..poate fi economisită sau redistribuită pen
tru scopuri mai bune".

După cum se poate constata, competitivitatea nu mai poa
te fi asigurată doar de înscrisul „Made in U.S.A.", sau de 
asigurarea unor largi piețe prin „tradiționalele" practici pro- 
tecționiste de care sint tot mai des acuzate S.U.A., ci, iată, 
prin ceea ce reprezintă calitatea produsului in sine. O exi
gență care se dovedește obligatorie în comerțul mondial pen
tru a putea astăzi participa la circuitul competitivității.

CIUDAD DE GUATEMALA 21 (Agerpres). — Președintele Guatemalei, Vinicio Cerezo, a subliniat că încordarea Intervenită în relațiile dintre Nicaragua și S.U.A., ca urmare a expulzării reciproce a ambasadorilor lor, nu trebuie să fie ridicată la . niveluri critice și să ducă la ruperea dialogului. La o conferință de presă. șeful statului guatemalez s-a pronun- ' ' ' ‘‘ ‘ " convocareareuniunii din regiu- se evita otat, totodată, pentru cit mai urgentă a președinților țărilor ne, în scopul de a agravare a conflictului centro- american. informează, agenția EFE,

A. BUNESCU

ORIENTUL 
MIJLOCIUNAȚIUNILE UNITE 21 (A-gerpres). — Libanul condamnă noile acte de agresiune săvir- șite de Israel împotriva sa Ia 12 și 13 iulie, soldate , cu numeroase victime îrf rîndurile populației civile și cu distrugerea a sute de case și a altor construcții civile — se arată in scrisoarea adresată, de reprezentantul permanent libanez Ia Națiunile Unite, secretarului general al O.N.U. Scrisoarea — difuzată ca document oficial al Adunării Generale și al Consiliului de Securitate ale O.N.U. — relevă pericolul situației create in regiune ca urmare a unor asemenea acte și cere anchetarea împrejurărilor în care a fost comis ' actul împotriva localităților libaneze Baraashit și Cantara, eliberarea cetățenilor libanezi capturați cu acest prilej.

Astăzi, poporul polonez sărbătorește cea de-a 44-a aniversare a Zilei Renașterii Poloniei.La data de 22 iulie 1944, Comitetul Polonez de Eliberare Națională, organism ce reunea forțele democratice și progresiste ale țării, a proclamat, pe prima porțiune de teritoriu smuls ocupanților fasciști, instaurarea puterii populare în Polonia. Acest eveniment istoric, cu profunde semnificații. în evoluția națiunii poloneze, a fost marcat prin lansarea unui manifest solemn ce proclama renașterea Poloniei câ stat democratic al muncitorilor, chema întregul popor la lupta împotriva ocupanților hitleriști și a- nunța înfăptuirea unor ample reforme sociale și instituționale după eliberarea întregului teritoriu al ,țării.Numeroasele lupte pentru alungarea definitivă a cotropitorilor. pentru salvgardarea ființei naționale au făcut ca poporul polonez, greu încercat de-a lungul timpurilor și, mai ales, în anii celui de-al doilea război mondial, să fie, pentru prima dată în istorie, stă- pîn pe propriile destine.Animat permanent de idealurile făuririi orînduirii noi,

ședintelui) Seimului Republicii Populare Polone, Roman Malinowski.Cu același prilej, Consiliul Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, 
socialiste, poporul polonez a realizat, sub conducerea Partidului Muncitoresc Unit Polonez, o reclădire a satelor și o- rașelor distruse de război, a transpus în viață un amplu program de profunde transformări revoluționare în toate domeniile de activitate. Dintr-un stat preponderent a- grar, Polonia s-a transformat într-o țară socialistă cu o industrie dezvoltată și diversificată. Au fost înființate noi centre industriale cu numeroase fabrici, uzine și combinate, au fost atrase în circuitul dezvoltării resursele solului și subsolului din toate regiunile țării.O atenție deosebită a fost acordată dezvoltării învățămîntului, științei și culturii, precum și creșterii permanente a nivelului de trai al populației.în condițiile specifice făuririi socialismului în Polonia, depășind etapa complexă cu care s-a confruntat în ultimii ani, R.P. Polonă se află acum pe calea înfăptuirii o- biectivelor celui de-al X-Iea Congres al P.M.U.P.Poporul român urmărește cu profund interes și caldă simpatie întreaga activitate desfășurată de poporul polonez

conducerile unor Instituții centrale, organizații de masă și obștești au adresat telegrame de felicitare instituțiilor și organizațiilor similare din Republica Populară Polonă.
sub conducerea Partidului Muncitoresc Unit Polonez, pentru asigurarea dezvoltării economico-sociale, pentru înflorirea științei șl culturii, pentru înscrierea Poloniei pe noi trepte de civilizație și progres. 'Tradiționalele raporturi ro- mâno-polone au fost ridicate pe o treaptă superioară în anii din urmă, la această evoluție o contribuție deosebită înscriind întîlnirile și convorbirile, de la București și Varșovia, dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Wojciech Jaruzelski, prim-se- cretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Polone.Cu prilejul Celei de-a 44-a aniversări a Zilei Renașterii Poloniei, poporul român, tînă- ra generație a României adresează poporului polonez prieten, tineretului Poloniei socialiste, călduroase urări de succes deplin în realizarea ho- tărîrilor celui de-al X-lea Congres al P.M.U.P,, în procesul dezvoltării multilaterale a Poloniei.

PE SCURT• LA SEDIUL din Santiago de Chile al Comisiei Economice a O.N.U. pentru America Latină (CEPAL) a început o reuniune a experților în probleme de educație din țări latino-
Sîtif prezentate pe larg și in mod sistema

tic plantele medicinale folosite in mod curent 
în practica tradițională in tratarea diferitelor 
maladii pe continentul african, precum și cele 
utilizate pentru producerea de medicamente 
sintetice.

Apariția editorială coincide cu desfășurarea, 
la Lagos, a unei reuniuni științifice consacra
te plantelor medicinale și medicinei tradițio
nale in Africa.Microscop computerizat

Firma „Philips" a realizat un microscop co
dificat CM 10, controlat de un microprocesor, 
special conceput pentru cercetări in domeniul 
științelor naturii — informează revista „Science 
et Vie". Dotat cu un obiectiv ce asigură un 
contrast puternic, cuplat la un sistem care per
mite mărirea imaginii de 20—510 000 ori, apa
ratul îmbină tehnicile de control automatizate 
cu performantele opticii electronice. Inovația 
tehnologică majoră a microscopului constă în 
utilizarea unui microprocesor, care facilitează 
substanțial sarcina operatorului.Bacteriile și agricultura

Cercetătorii chinezi de la Academia de Știin
țe Agricole din Beijing au experimentat cu 
succes un soi de bacterii care contribuie la 
sporirea recoltelor la hectar — informează a- 
genția China Nouă. Bacteriile au fost testate 
asupra a 48 categorii de culturi, pe suprafe
țe insumind 3,3 nțilioane ha, din întreaga Chi
nă. Anul trecut, sporul de recoltă obținut prin 
folosirea acestei metode a fost intre 10 și 32 
la sută. Pe anul în curs se prevede extinderea 
procesului pe, o suprafață de pină. la 10 000 ha 
la culturi de orez, griu, porumb, cartofi, bum
bac, păstăi de soia, sfeclă, diverse legume și 
fructe. Modul de administrare este simplu și 
eficient, fie prin tratarea anticipată a semin
țelor viitoarei culturi, fie prin împrăștterea 
bacteriilor în tinerele lanuri sau livezi.

■ i

*

*
s
**

s
*

4 I* î
* V

americane și Spania — informează agenția I.P.S. Situația învățămîntului în America Latină, perspectivele sale pină în anul 2000, relația între comunicare și educație constituie principalele probleme supuse dezbaterilor.
țări, precum și unele aspecte ale situației internaționale actuale — informează agenția KUNA.

Anotimpurile
Se spune despre un oraș că 

este tînăr dacă are o univer
sitate, chiar dacă această in
stituție de cultură iși numără 
existența in veacuri. Din ni
cest punct de vedere, Lublin, 
unul dintre cele mai vechi 
centre economice și de cultu
ră ale Poloniei prietene este 
foarte tînăr, cu atit mai mult 
cu cît, Universitatea „Maria- 
Curie-Sklodowska" a orașului 
iși măsoară vechimea nu în 
secole, ci in decenii, ea luînd 
ființă, prin decret al Comite
tului Polonez de Eliberare Na
țională, la 23 octombrie 1944.

Faptul că nu se stinsese 
ecoul exploziilor, că încă mai 
fumegau ruinele orașelor po

tinereții la Lublin
spiritului care se hrănește cu 
învățătură, in locul camerelor, 
de gazare și al crematoriilor, 
amfiteatre și laboratoare, în 
care omul învață să se auto- 
depășească, să construiască și 
să-și clădească o viață nouă, 
luminoasă.

Așa a luat naștere Universi
tatea „Maria-C urie-Sklodow- 
ska", cea mai tînără universi
tate poloneză, una dintre cele 
mai renumite instituții de în- 
vățămînt ale Poloniei de as
tăzi. In cele peste patru decenii 
care au trecut de la înființa
re, Universitatea a cunoscut 
o permanentă dezvoltare, ea 
avînd în prezent in compo
nență o facultate de biologie,

• ÎN ORAȘUL-PORT sovietic Nahodka, din Extremul Orient, șe desfășoară lucrările unei reuniuni internaționale a oamenilor de știință tineri din țările Asiei și regiunii Oceanului Pacific. Participanții examinează diferite aspecte ale colaborării dintre statele din regiune în domeniile economiei, ocrotirii mediului înconjurător desfășurării în comun a unor experiențe științifice, ca și o serie de alte probleme de interes comun, informează agenția TASS.• LA TOKIO au avut loc convorbiri între ministrul nipon al afacerilor externe, Sosuke Uno, și ministrul de externe al Somaliei. Mohammed Aii Hamud, care se află într-o vizită oficială în Japonia. Au fost abordate în acest cadru căile de dezvoltare a cooperării economice și tehnologice dintre cele două

• TAIFUNUL care s-a abătut asupra unei însemnate părți a provinciei chineze Guangdong a provocat moartea a 17 persoane și rănirea altor 153, în timp ce numărul populației a- tectate de calamitate se ridică la peste 4 milioane. Agenția China Nouă menționează că ploaia torențială și vîntul violent au determinat distrugerea a peste 13 000 de locuințe, inundarea a 370 000 ha de culturi agricole, scoaterea din uz a unor linii electrice și de municații. materiale yuani. Se "operațiuni secințelor
co- Valoarea pierderilor — un miliard de desfășoară susținute de înlăturare a con- taifunului.ALOCUȚIUNEIa Lusaka, Zambiei, Ken- Kaunda, a lansat ță-occidentale industriali- de a-și aduoe

• ÎNTR-O radiodifuzată președintele neth rilorzate chemarea contribuția la găsirea unei soluții echitabile blema Africii tează agenția
Capriciile veriiMADRID 21 (Agerpres). — Ploi torențiale, care au provocat deversarea rîuriîor. victime și mari daune materiale s-au semnalat, în ultimele zile, in nordul Spaniei. Situația cea mai gravă se înregistrează în provinciile Valencia, Catalonia. Murcia și Țara Bascilor, unde 

autoritățile au anunțat moartea 
a opt persoane și dispariția 
altor zece. Autoritățile locale 
au declarat starea de urgență —

și drepte în pro- australe — rela- A.D.N.
informează agenția spaniolă EFE.ATENA 21 (Agerpres). — Din pricina temperaturilor ridicate, în Grecia a luat foc o suprafață întinsă de păduri. Au fost semnalate 70 de asemenea focare de incendii, care au cuprins pădurile din apropiere de Salonic și Larisa, precum și din Peloponez. Mii de hectare de 
vegetație au fost distruse. Pa
gubele materiale nu au fost 
Încă estimate.

însemnări din R.P. Polonă

loneze distruse aproape total 
de urgia războiului, iar hitle- 
rismul nu fusese învins defi
nitiv, cînd Comitetul Polonez 
de Eliberare Națională, prin- 
tr-unul din primele sale acte 
de după eliberarea Poloniei, a 
hotărît înființarea unei uni
versități de stat, la Lublin, nu 
a fost nici întîmplător și nici 
lipsit de semnificații. Pe coli
nele din apropierea Dublinu
lui w ființat pe toată perioa
da celei de-a doua conflagra
ții mondiale unul dintre cele 
mai renumite „lagăre ale mor- 
ții“, al cărui nume „Maida
nele" va fi sinonim pentru 
totdeauna în istoria umanității 
cu întunericul din lumea abe
rantelor tenebre dezlănțuite 
de război. In loc de intunenc, 
lumină deci, in loc de urgie 
și oprimare, flacăra liberă a

una de matematică, fizică și 
chimie, o facultate de drept 
și administrație, o facultate 
de arte, o facultate de eco
nomie, o facultate de pedago
gie și psihologie, un institut 
de filologie și sociologie, unul 
de științe politice și sociale 
și o sucursală a Universității 
in Rezszoii).

Universitatea, așa cum am 
cunoscut-o, este în fapt un 
oraș in miniatură. Pe lingă 
clădirile fiecărei facultăți, cu 
săli de seminarii, cu amfitea
tre și biblioteci, există nenu
mărate alte clădiri adăpostind 
laboratoare, clinici medicale, 
un spital, precum și o grădi
nă botanică, o oază vegetală 
ce acoperă 23 hectare din cele 
70 pe cit se întinde Universi
tatea, dacă luăm in conside
rare și orășelul universitar.

cu cămine studențești, canti
ne, săli de sport ele. Anual 
urmează cursurile Universită
ții peste 12 000 de studenți, ci
fra incluzînd și pk cei aproape 
2 000 de la sucursala din 
Rezszow. în fiecare an, Editu
ra Universității publică circa 
790 de titluri de cursuri uni
versitare, precum și un pres
tigios periodic — Anales Uni- 
versitatis Mâriae-Curie—Sklo- 
dowska.

Am străbătut multe din cu
loarele acestor facultăți, am 
intrat în biblioteci, am pă
truns în săli de curs, in am
fiteatre și laboratoare. Peste 
tot am întilnit chipurile lumi
noase, concentrate ale tineri
lor. Cu mulți dintre ei am stat 
îndelung de vorbă. Toți mi-au 
vorbit cu pasiune, entuziasm și convingere despre studiile 
lor, despre profesia pentru 
care se pregăteau, despre cit 
de mult iși doresc să devină 
specialiști, cu o solidă pregă
tire profesională.

La puțini kilometri de oraș, 
în plină cimpie, un șir lung de 
barăci din lemn, sute de me
tri de garduri din sirmă qhim- 
pată. un coș ce se înalță si
nistru dintr-o clădire piperni
cită și un monument. Un fel 
de colină care adăpostește ce
nușa crematoriului alăturat Șt 
o cupolă simbolizind o uriașă 
urnă funerară. Este monumen
tul de la Maidanek. Suficient 
să înfioreze sufletul, să tre
zească o uriașă revoltă a con
științei. Ca orice trecător prin 
acele locuri, am urcat colina 
și am depus o floare pe uria
șa grămadă de cenușă. Apoi 
am cuprins cu privirea locu
rile, cimpia punctată ici colo 
de șiruri lungi de barăci ce
nușii și am căutat în zare si
lueta zveltă a clădirilor Uni
versității „Maria-Curie—Sklo- 
dowska". O sclipire luminoasă, 
prietenoasă dinspre cam
pusul universității, care se 
contura ușor in depărtare mi-a 
recompensat gîndurile.

Este unanim cunoscută șl a- 
preciătă grija cu care po
porul polonez și-a refăcut, de 
multe ori reconstruind din te
melii. orașele, clădirile istori
ce distruse în timpul ultimei 
conflagrații mondiale. La Lu
blin verbul „a reconstrui" a 
fost înlocuit cu „a construi". 
Departe, cit mai departe de 
cenușa Maidanekului, ca un 
răspuns a cărui înfiorată sem
nificație va dăinui cit veacu
rile, se construiesc conștiințe 
pentru o lume nouă, pentru 
un prezent ce se dorește tot 
mai înfloritor.

CRISTIAN DUMITRESCU
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